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1  Αυξάνεται η πίεση στις ΜΕΘ της Αττικής
Υποχρεωτική η μάσκα σε συνωστισμό
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Αυξάνεται 
η πίεση 
στις ΜΕΘ 
της Αττικής
Υποχρεωτική η μάσκα σε συνωστισμό
Σε αχίλλειο πτέρνα της προσπάθειας 
περιορισμού της μετάδοσης του 
κορωνοϊού εξελίσσονται τα αστι
κά κέντρα, όπου παρατηρείται η 
μεγαλύτερη συγκέντρωση νέων 
κρουσμάτων. Στο λεκανοπέδιο Ατ
τικής μόνο χθες ανακοινώθηκαν 
197 νέα κρούσματα από το σύνολο 
των 310 που ανιχνεύθηκαν σε όλη 
τη χώρα, ενώ η αύξηση των δια- 
σωληνωμένων ασθενών προκαλεί

μεγάλη ανησυχία στους ειδικούς, 
που κρούουν τον κώδωνα του κιν
δύνου. Στο πλαίσιο αυτό, απευθύ
νεται ισχυρή σύσταση στους άνω 
των 65 ετών να φορούν συνεχώς 
μάσκα και καθίσταται υποχρεωτι
κή η χρήση μάσκας σε όλους τους 
κλειστούς χώρους εργασίας, κα
θώς και σε όλους τους ανοιχτούς 
χώρους συναθροίσεων, όπως πλα
τείες, στάσεις λεωφορείων. Σελ. 6
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1  Αυξάνεται η πίεση στις ΜΕΘ της Αττικής Υποχρεωτική η μάσκα σε
συνωστισμό

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-09-2020

Μάσκες και σε ανοιχτούς χώρους
Υποχρεωτικά όπου παρατηρείται συνωστισμός - Τα νέα μέτρα στην Αττική

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Επέκταση της υποχρέωσης της 
χρήσης μάσκας και σε ανοιχτούς 
χώρους όπου παρατηρείται συνω
στισμός όπως πλατείες, στάσεις 
λεωφορείων και συναυλίες, ανα
στολή της λειτουργίας των κλει
στών κέντρων διασκέδασης με 
ζωντανή μουσική για 14 ημέρες 
και παρεμβάσεις στη λειτουργία 
των λαϊκών αγορών, είναι μεταξύ 
των νέων μέτρων που φέρνει η 
επιβαρυμένη εικόνα της Αττικής, 
η οποία αποδεικνύεται ως η αχίλ
λειος πτέρνα στην αντιμετώπιση 
της πανδημίας στη χώρα μας.

Το δυσανάλογα υψηλό, σε σχέ
ση με τον πληθυσμό της, ποσοστό 
κρουσμάτων που εντοπίζονται 
στην Αττική (περισσότερα από 
τα μισά κρουσμάτα που καταγρά
φονται σε καθημερινή βάση στη 
χώρα), ο διπλάσιος από τον εθνι
κό μέσον όρο της χώρας αριθμός 
στενών επαφών των κρουσμά
των, η υψηλη κινητικότητα μετα
ξύ των δήμων και η αύξηση στις 
νοσηλείες στις ΜΕΘ (πάνω από 
το 60% των κλινών εντατικής για 
COVID-19 της Αττικής έχουν κα
λυφθεί) οδήγησαν την κυβέρνηση 
στην ενίσχυση των περιοριστι
κών μέτρων για το Λεκανοπέδιο.

Ετσι, όπως ανακοίνωσε χθες ο 
υφυπουργός Πολιτικής Προστασί
ας Νίκος Χαρδαλιάς από σήμερα, 
και έως τις 30 Σεπτεμβρίου για την 
Περιφέρεια Αττικής προστίθενται 
τα εξής μέτρα:
• Σε όλες τις συναυλίες σε ανοι
χτούς χώρους τίθεται όριο πλη
ρότητας 50%, υποχρέωση για πα
ρακολούθηση αποκλειστικά από 
καθήμενους, υποχρεωτική χρήση 
μάσκας και απαγόρευση αλκοόλ 
και καπνίσματος.
• Αναστέλλεται η λειτουργία για

14 ημέρες όλων των κέντρων δι
ασκέδασης και των κλειστών συ- 
ναυλιακών χώρων.
• Μειώνεται το όριο πληρότητας 
στο 60% στους θερινούς και χει
μερινούς κινηματογράφους και 
καθίσταται υποχρεωτική χρήση 
μάσκας από τους θεατές.
• Καθίσταται υποχρεωτική η χρή
ση μάσκας σε όλους τους κλειστούς 
χώρους εργασίας και σε όλους τους 
ανοιχτούς χώρους συναθροίσεων 
όπως πλατείες, στάσεις λεωφορεί
ων, ουρές καταστημάτων, πορείες, 
διαδηλώσεις όπου δεν μπορεί να 
τηρηθεί ο κανόνας της απόστα-

Αναστολή λειτουργίας 
για 14 ημέρες των κέ
ντρων διασκέδασης, 
περιορισμοί στις λαϊκές 
αγορές, μείωση 
τον όριου πληρότητας 
στους κινηματογράφους.

σης του 1,5 μέτρου. Ισχυρή σύστα
ση υπάρχει για χρήση μάσκας σε 
όλους τους υπόλοιπους ανοιχτούς 
υπαίθριους χώρους.
• Η λειτουργία των λαϊκών αγορών 
μειώνεται στο 50%, με υποχρεωτι
κή χρήση μάσκας για παραγωγούς 
και καταναλωτές, με τρία μέτρα 
απόσταση μεταξύ των πάγκων και 
δυνατότητα παράλληλης λειτουρ
γίας της αγοράς στην ίδια περιοχή 
εντός της ίδιας εβδομάδας.
• Τίθεται ανώτατο όριο των έξι 
ατόμων ανά τραπέζι στα καταστή
ματα υγειονομικού ενδιαφέροντος.

Παράλληλα, η κυβέρνηση και 
οι ειδικοί επιστήμονες απευθύ
νουν ισχυρή σύσταση προς τους 
πολίτες άνω των 65 ετών στην 
Αττική αλλά και σε όλη τη χώ
ρα για γενική χρήση μάσκας και 
αποφυγή επίσκεψης σε δημόσι
ους και ιδιωτικούς χώρους υψη
λής συνάθροισης.

«Οχι» στα μέτρα ανά δήμο
Ο κ. Χαρδαλιάς απέκλεισε για 

άλλη μία φορά το ενδεχόμενο λη-

ψης μέτρων σε επίπεδο δήμων 
στην Αττική, κάτι στο οποίο είχε 
αναφερθεί προχθές ο υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας, σημειώ
νοντας ότι η ανθρωπογεωγραφία 
των μητροπολιτικών περιοχών 
και της Αττικής δεν επιτρέπει τη 
λήψη κάθετων μέτρων ανά δήμο. 
«Πουθενά σε παγκόσμια πρακτική 
δεν υπάρχουν πρωτόκολλα, εγχει
ρίδια διαχείρισης κρίσης για κάτι 
τέτοιο όσον αφορά υγειονομικούς 
κινδύνους», τόνισε.

310 νέα κρούσματα
Την επιβαρυμένη επιδημιολο- 

γική εικόνα της Αττικής αλλά και 
συνολικά τη χώρας επιβεβαίωσαν 
και τα χθεσινά στοιχεία του ΕΟ- 
ΔΥ, ο οποίος ανακοίνωσε 310 νέα 
κρούσματα σε όλη τη χώρα εκ των 
οποίων 197 είναι στην Αττική. 
Η πλειονότητα των νέων κρου
σμάτων την τελευταία εβδομάδα 
αφορούν την ηλικιακή ομάδα 25 
έως 34 ετών.

Οπως χαρακτηριστικά ανέφε
ρε χθες ο επίκουρος καθηγητής 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπι
στημίου Αθηνών, Γκίκας Μαγιαρ- 
κίνης, «η επιδημία της COVID-19 
στην Ελλάδα δείχνει σημεία ανη
συχητικής αντοχής στα μέτρα 
πρόληψης που έχουν ληφθεί και 
εφαρμόζονται μέχρι τώρα».

Χθες το απόγευμα νοσηλεύο
νταν διασωληνωμένοι 67 ασθε
νείς έναντι 59 προχθές και 38 στις 
αρχές του μήνα. Οπως ανέφερε ο 
υφυπουργός Υγείας Βασίλης Κο- 
ντοζαμάνης, συνολικά στο ΕΣΥ 
δεσμευμένες για την COVID-19 
είναι περίπου 200 κλίνες ΜΕΘ - 
εκ των οποίων 72 είναι στην Ατ
τική-, ενώ εάν χρειαστεί υπάρχει 
η δυνατότητα τουλάχιστον διπλα
σιασμού τους, όπως είχε συμβεί 
στην πρώτη φάση της επιδημίας.

Οι έλεγχοι στα γηροκομεία
Ενθαρρυντικά είναι τα πρώτο αποτελέσματα από τους εν εξελί
ξει ελέγχους σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων για την τήρηση 
των νέων μέτρων αποφυγής μετάδοσης του κορωνοϊού. Παραβά
σεις εντοπίστηκαν σε μικρό αριθμό δομών, ενώ δεν εντοπίστηκε 
κρούσμα κορωνοϊού. Ειδικότερα, από τα τέλη Αυγούστου έως και 
προχθές κλιμάκια της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας και της Γενικής 
Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή έχει διενεργή
σει 56 ελέγχους σε γηροκομεία και μονάδες χρονίως πασχόντων των 
Περιφερειών Αττικής, Στερεός Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας και 
Δυτικής Μακεδονίας. Παραβάσεις εντοπίστηκαν σε επτά μονάδες και 
επιβλήθηκαν πρόστιμα ύψους 36.000 ευρώ. Οι καταγεγραμμένες 
παραβάσεις αφορούν στη μη τήρηση αρχείου θερμομέτρησης του 
προσωπικού, τη μη τήρηση αρχείου ερωτηματολογίων των εργαζο
μένων, τη μη τήρηση των μέτρων περί συναθροίσεων στο εσωτερικό 
των μονάδων, καθώς και την έλλειψη αντισηπτικών.
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1  Εντός του 2020 το κινεζικό εμβόλιο
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Εντός του 2020 το κινεζικό εμβόλιο
Νοέμβριο ή Δεκέμβριο θα είναι διαθέσιμα κάτιοια που βρίσκονται σε φάση δοκιμής

Χορήγηση εμβολίου σε έναν από τις 40.000 εθελοντές που συμμετείχαν στις δοκιμές του Sputnik V.

ΠΕΚΙΝΟ. Οι κινεζικές αρχές εκτι
μούν ότι κάποια από τα κινεζικά 
εμβόλια που βρίσκονται σε φάση 
δοκιμής θα είναι ευρέως διαθέσι
μα ακόμη και τον Νοέμβριο, την 
ώρα κατά την οποία Ιταλοί επι
στήμονες ζητούν εξηγήσεις για 
τα ερευνητικά δεδομένα που συ
νοδεύουν τη μελέτη για το ρωσικό 
εμβόλιο και τα κρούσματα κορω- 
νοϊού στον πλανήτη φθάνουν τα 
30 εκατομμύρια.

Η υπεύθυνη για τη βιοασφά- 
λεια στο Κινεζικό Κέντρο Ελέγ
χου και Πρόληψης Λοιμώξεων, 
Γου Γκιζέν, δήλωσε στην κρατι
κή κινεζική τηλεόραση CCTV ότι 
κινεζικά εμβόλια για τον κορω- 
νοϊό θα κυκλοφορήσουν ευρέως 
τον Νοέμβριο ή τον Δεκέμβριο. 
«Θα συμβεϊ πολύ σύντομα. Αυτή 
τη στιγμή η πρόοδος είναι πολύ 
ομαλη», είπε η Γου. Τα εννέα από 
τα 30 εμβόλια που βρίσκονται σε 
φάση κλινικών δοκιμών παγκο- 
σμίως είναι κινεζικά. Κάποια εξ 
αυτών έχουν ήδη χορηγηθεί, πει
ραματικά, σε στρατευμένους, υγει
ονομικό προσωπικό -μεταξύ αυ
τών και η ίδια η Γου- καθώς και 
απασχολούμενους σε εργασίες 
υψηλού κινδύνου.

Οι κινεζικές αρχές δεν σκοπεύ
ουν να εμβολιάσουν το σύνολο 
του κινεζικού πληθυσμού (1,6 δισ. 
ανθρώπους), αλλά να δώσουν προ
τεραιότητα στην κάλυψη όλου του 
υγειονομικού προσωπικού, καθώς 
και των Κινέζων εργαζομένων σε 
εστίες κορωνοϊού στο εξωτερικό. 
Επίσης, η Κίνα ανακοίνωσε την 
χορήγηση δανείου 1 δισ. δολαρίων 
σε χώρες της Λατινικής Αμερικής 
και της Αφρικής προκειμένου να 
αγοράσουν κινεζικά εμβόλια μό
λις αυτά κυκλοφορήσουν.

Η πρώτη χώρα που χορήγησε 
άδεια για την κυκλοφορία εμβο
λίου, με την ονομασία Sputnik V,

Το ρωσικό εμβόλιο ήδη 
χορηγείται σε ομάδες 
υψηλού κινδύνου, ενώ 
ο εμβολιασμός του ρω
σικού πληθυσμού 
αναμένεται να ξεκινήσει 
τον Δεκέμβριο.
ήταν η Ρωσία, τον Αύγουστο. Λίγο 
μετά τη δημοσίευση των αποτε
λεσμάτων των κλινικών δοκιμών 
του Sputnik V στην ιατρική επι
θεώρηση The Lancet, οι Ιταλοί 
λοιμωξιολόγοι Ενρίκο Μπούτσι 
και Αντρέα Κοσταρίτσα διατύπω
σαν αμφιβολίες για κάποια από 
τα ερευνητικά δεδομένα. Οι δύο 
λοιμωξιολόγοι υποστήριξαν με 
επιστολή τους («note of concern») 
στο Lancet ότι κάποιες στήλες

δεδομένων είναι πανομοιότυπες 
μεταξύ τους, παρότι περιγράφουν 
τα αποτελέσματα διαφορετικών 
ερευνητικών μεθόδων. Το περι
οδικό ζήτησε διευκρινίσεις από 
τους Ρώσους συγγραφείς, οι οποί
ες αναμένονται.

Η Ρωσία έχει ήδη παραγγείλει 
εκατομμύρια δόσεις του εμβολίου, 
το οποίο ήδη χορηγείται σε ομά
δες υψηλού κινδύνου, ενώ ο εμβο
λιασμός του ρωσικού πληθυσμού 
αναμένεται να ξεκινήσει τον Δε
κέμβριο. Διαφορετική είναι η προ
σέγγιση της Γερμανίας, η οποία 
επιμένει ότι η βασικότερη ιδιότη
τα του εμβολίου είναι η ασφάλειά 
του, ως εκ τούτου το σημαντικό 
δεν είναι η πρωτιά αλλά η παρα
σκευή αποτελεσματικού και ασφα
λούς εμβολίου. Η Γερμανία έχει χο
ρηγήσει 750 εκατ. ευρώ σε τρεις 
γερμανικές εταιρείες βιοτεχνολο
γίας. Το μεγαλύτερο αντίστοιχο

πρόγραμμα βρίσκεται σε εξέλιξη 
στις ΗΠΑ, με τον πρόεδρο Τραμπ 
να έχει χορηγήσει 11 δισ. δολάρια, 
ποντάροντας στην ανακάλυψη εμ
βολίου από κάποια αμερικανική 
εταιρεία πριν από τις προεδρικές 
εκλογές της 3ης Νοεμβρίου.

Ο Μπιλ Γκέιτς, ιδρυτής της 
εταιρείας Μίατοςοίΐ, που τα τε
λευταία χρόνια ασχολείται ενερ
γά με ζητήματα δημόσιας υγείας, 
ανακοίνωσε χθες ότι σύμφωνα με 
στοιχεία του ιδρύματος του, εξαι- 
τίας του κορωνοϊού η ανθρωπό
τητα πήγε πίσω τουλάχιστον 20 
χρόνια στους εμβολιασμούς για τις 
υπόλοιπες ασθένειες, καθώς και 
στη μάχη για την καταπολέμηση 
της φτώχειας. Ο Γκέιτς πιέζει το 
Κογκρέσο να αυξήσει τα κονδύ
λια που χορηγούν οι ΗΠΑ για διε
θνή αναπτυξιακή βοήθεια από το 
0,25% του ΑΕΠ, σήμερα, στο 2%.

REUTERS, Α.Ρ., THE GUARDIAN, ΝΥΤ
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1  Πίσω 25 χρόνια πήγε η πρόοδος στην Υγεία λόγω
Covid 19
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Πίσω 25 χρονιά πήγε η προοδος 
στην Υγεία λόγω Covid 19

Ο
 αντίκτυπος της πανδημίας του νέου κορωνοϊοΰ σταμάτησε και 
αντέστρεψε την παγκόσμια πρόοδο στην υγεία, προκαλώντας οπι
σθοδρόμηση 25 ετών και εκθέτοντας εκατομμύρια ανθρώπους 
στον κίνδυνο θανατηφόρων ασθενειών και της φτώχειας, προειδοποιεί έκ

θεση του Bill & Melinda Gates Foundation.
Εξαιτίαςτης COVID-19, το ποσοστό ακραίας φτώχειας αυξήθηκε κατά 7% 

και η κάλυψη με τακτικά εμβόλια -ένας καλός αντιπροσωπευτικός δείκτης 
για τον τρόπο λειτουργίας των συστημάτων υγείας- μειώνεται σε επίπεδα που 
είχαν διαπιστωθεί τελευταία φορά τη δεκαετία του 1990, επισημαίνεται στην 
έκθεση του ιδρύματος αυτού.

"Πρόκειται για μια τεράστια οπισθοδρόμηση", δήλωσε σε ενημέρωση των 
δημοσιογράφων για τα πορίσματα της έκθεσης ο Μπιλ Γκέιτς, συμπρόεδρος 
του ιδρύματος αυτού και ένας από τους εξέχοντες φιλανθρώπους που χρημα
τοδοτούν την παγκόσμια υγεία και ανάπτυξη.

Η έκθεση αυτή, η οποία ιχνηλατεί την πρόοδο που συντελείται όσον αφορά 
τους Στόχους του ΟΗΕ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (SDGs) για τη μείωση της 
φτώχειας και τη βελτίωση της υγείας, συμπεραίνει ότι φέτος, βάσει σχεδόν 
όλων των δεικτών, ο κόσμος οπισθοδρόμησε.

Παράλληλα με την πτώση των ποσοστών τακτικού εμβολιασμού, η οποία 
σύμφωνα με την έκθεση, "σε 25 εβδομάδες έφερε τον κόσμο πίσω περίπου 
25 χρόνια", τα αυξανόμενα επίπεδα της φτώχειας και της οικονομικής ζημίας 
από την πανδημία ενισχύουν τις ανισότητες.

Σύμφωνα με την έκθεση αυτή, η πανδημία είχε δυσανάλογο αντίκτυπο στις 
γυναίκες, στις κοινότητες φυλετικών και εθνικών μειονοτήτων και στους 
ανθρώπους που ξουν υπό συνθήκες ακραίας φτώχειας.

"Έπειτα από 20 συναπτά έτη μείωσης της ακραίας φτώχειας, τώρα είδαμε 
μια αναστροφή", δήλωσε ο Μαρκ Σούξμαν, διευθύνων σύμβουλος του ιδρύμα
τος Γκέιτς σε συνέντευξη που παραχώρησε στο Κευΐετε.

"Είχαμε σχεδόν 40 εκατομμύρια ανθρώπους που εξωθήθηκαν ξανά στην 
ακραία φτώχεια. Πρόκειται για περισσότερο από ένα εκατομμύριο (ανθρώ
πους) την εβδομάδα από τότε που ενέσκηψε ο ιός", σημείωσε.

Η έκθεση αυτή επικαλείται προβλέψεις του Διεθνούς Νομισματικού 
Ταμείου, βάσει των οποίων παρά τα 18 τρισεκ. δολάρια που ήδη δαπανώ- 
νται για να τονωθούν οι οικονομίες ανά τον κόσμο, η παγκόσμια οικονομία 
θα χάσει 12 τρισεκ. δολάρια ή περισσότερα ως το τέλος του 2021 —πρόκει
ται για την μεγαλύτερη παγκόσμια απώλεια ΑΕΠ από το τέλος του Β’ Παγκο
σμίου Πολέμου.

Μολονότι το τοπίο είναι "ζοφερό" αυτήν την στιγμή, ο Γκέιτς τόνισε ότι έχει 
την πεποίθηση ότι ο κόσμος θα αναδυθεί από την πανδημία και θα ξαναρχίσει 
να προοδεύει προς τους στόχουςτου για την βελτίωση της παγκόσμιας υγείας.

"Είτε μας πάρει δύο χρόνια είτε ακόμη και τρία, πιστεύουμε όντως ότι αυτό 
θα το ξεπεράσουμε και θα επανέλθουμε στην πορεία μας", υπογράμμισε.
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1  Ο λόγος αναγνώστες Γνωστή σεφ καταγγέλει
«Εκδικητικές πρακτικές από πελάτη - ελεγκτή του
ΕΟΔΥ»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-09-2020

Επιφάνεια: 275.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο λόγος
στους
αναγνώστες

Γνωστή σεφ καιαγγέλει
«Ek6iKI1TIK€S npaKTIKSS από
πελάτη - ελεγκτή του ΕΟΔΥ»
Σε μια βαριά καταγγελία για τον 
ελεγκτή του ΕΟΔΥ, Ευάγγελο Αιάπη, 
προχώρησε η γνωστή σεφ Μαίρη 
Παναγάκου, αναφέρονιαδ μεταξύ 
άλλων ότι απειλήθηκε με έλεγχο 
και με πρόστιμο επειδή δεν τον 
εξυπηρέτησε ωε πελάτη.
«Ονομάζομαι Μαίρη Παναγάκου και είμαι ιδιο- 
καίτρια της ξενοδοχειακής μονάδας στον Κόιρω- 
να ίου Δήμου Ανατολικής Μάνης στη Λακωνία. 
Στην ξενοδοχειακή αυτή μονάδα ανήκει και το 
εστιατόριο «Γεύσεις εν πλω» μπροστά στην παρα
λία του Κότρωνα. Με παραχώρηση του Δήμου 
και της Κτηματικής μισθώνεται η αμμώδης παρα
λία και υπάρχουν ομπρέλες και ξαπλώστρες σε 
αποστάσεις σύμφωνες με τον νέο υγειονομικό 
κανονισμοί...].

Την 19η Αυγούστου, κάποιος περαστικός ζήτη
σε από τον υπάλληλο της παραλίας ομπρέλα. Ο 
υπάλληλος του απάντησε, «μακάρι να είχα να σας 
έδινα αλλά είναι όλες γεμάτες». Ο περαστικός 
άρχισε με το κινητό του να βγάζει φωτογραφία 
τον υπάλληλο απειλώντας τον τι πρόκειται να 
πάθει. Ειρήσθω εν παρόδω ότι, όλοι οι υπάλλη

λοι φορούν μάσκες από αυτές που απαιτεί ο 
Covid-19. Ο υπάλληλος αντέδρασε όπως και οι 
υπόλοιποι που απρόκλητα τους φωτογράφιζε, 
ακουμηώντας σχεδόν το κινητό του επάνω στο 
πρόσωπό τους και συνεχίζοντας να απειλεί τι 
πρόκειται να πάθουν.

Οι κάμερες ασφαλείας κατέγραφαν όλο το 
γεγονός. Ο «περαστικός» [...]ηαρακολούθησε και 
τη στιγμή που ήταν αφύλακτη η είσοδος του γρα
φείου και της κουζίνας, εφόρμησε με αυτή την 
περιβολή μέσα στην κουζίνα και κουνώντας απει
λητικά το δάχτυλό του μας είπε ότι λέγεται Βαγ
γέλης Λιάπης, είναι ελεγκτής του ΕΟΔΥ και να 
δούμε τι έχουμε να πάθουμε που δεν του δώσα
με ομπρέλα! [...] Φωτογράφιζε και έβριζε χυδαία. 
[...] Τον ανάγκασαν να φύγει από την κουζίνα και 
βγήκε απ’ έξω βρίζοντας και φωτογραφίζοντας. 
[...]Μέσα στην κουζίνα, εκεί όπου η θερμοκρασία 
ξεπερνά τους 45ο C [...]. Οι 2 λοιπόν εργαζόμε
νοι στην κουζίνα, δεν φορούσαν, ούτε προσπά
θησαν να τις φορέσουν εκείνη τη στιγμή, επάνω 
στο μουσκεμένο πρόσωπό τους. Όταν τους έπει
σε ο κ. Μανιατάκος της Υγειονομικής Υπηρεσίας 
να βγουν έξω, πλησίασε ο ελεγκτής και ζήτησε 
«την κεφαλή μας επί πίνακι» διότι αρνηθήκαμε 
ομπρέλα! Δηλαδή αν του δίναμε, δεν θα τον πεί
ραζαν οι ελλείπουσες μάσκες; δηλαδή σε απλά 
Ελληνικά μας εκδικήθηκε!!...]»

Μαίρη Παναγάκου, ξενοδόχος



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μάσκα σε πλατείες, λαϊκές και στη δουλειά
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

Επιφάνεια: 1469.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

4ΜΑΣΚΕΣ
ΣΕ ΔΟΥΛΕΙΕΣ
ΚΑΙ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
-----------------------------------------------*ΟΛΑ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ
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ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ
► ΣΕΛΙΔΕΣ 6-9

Μειωμένη πληρότητα 
σε συναυλίες
Κλείνουν τα μπουζούκια 
Με μάσκα σε θέατρα, 
σινεμά

ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
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1  Μάσκα σε πλατείες, λαϊκές και στη δουλειά
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

ΤΟ
 Θ

ΕΜ
Α

ΕΞΙ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ (ΜΕ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΙΣΧΥ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ) ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΕΙ

Μάσκα
Π

εριορισμοί σιο μέτρο του εφικτού και 
με τη λογική της κλιμάκωσης εάν η 
«μελανή» επιδημιολογική εικόνα της 
Αττικής διατηρηθεί -και οι εισαγωγές στις 

Εντατικές πολλαπλασιαστούν- ισχύουν από 
σήμερα και μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου στο 
Λεκανοπέδιο.

Η υποχρεωτική μάσκα σε πλατείες, λαϊκές 
αγορές και σε εξωτερικούς χώρους με συγχρω
τισμό, όπως είναι οι στάσεις των λεωφορείων, 
καθώς και σε όλους τους κλειστούς εργασια
κούς χώρους, η αναστολή της λειτουργίας των 
νυχτερινών κέντρων διασκέδασης και οι περιο
ρισμοί στη χωρητικότητα θεάτρων και κινηματο
γράφων είναι μεταξύ της νέας δέσμης μέτρων 
για τους κατοίκους της πρωτεύουσας.

Ειδικότερα, τα έξι μέτρα για την Περιφέρεια 
Αττικής, όπως τα ανακοίνωσε χθες το απόγευμα 
ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, Νίκος 
Χαρδαλιάς, είναι:

ΙΣε όλες τις συναυλίες που πραγματοποι
ούνται σε ανοιχτούς χώρους τίθεται όριο 
πληρότητας 50%, υποχρέωση για παρακολού

θηση αποκλειστικά από καθήμενους, υποχρε-

σε πάατείεε, Παϊκέε και
□

 ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

ωτική χρήση μάσκας, απαγόρευση αλκοόλ και 
καπνίσματος.

2Σε ό,τι αφορά τα Κέντρα Υγειονομικού Εν
διαφέροντος με ζωντανή μουσική (κέντρα 
διασκέδασης), αναστέλλεται η λειτουργία τους 

για 14 ημέρες.
Σε ό,τι αφορά τη λειτουργία θερινών και 
χειμερινών κινηματογράφων και θεάτρων, 

τίθεται όριο πληρότητας 60% και υποχρεωτι
κή χρήση μάσκας κατά την είσοδο και έξοδο, 
όπως και κατά τη διάρκεια της παράστασης 
από τους θεατές.

4Ορίζεται ως υποχρεωτική η χρήση μάσκας 
σε όλους τους κλειστούς χώρους εργασί
ας (δημόσιους και ιδιωτικούς), όπως και σε 

όλους τους ανοιχτούς χώρους συναθροίσεων 
(π.χ. πλατείες, στάσεις λεωφορείων, ουρές σε 
καταστήματα, πορείες-διαδηλώσεις, εκδηλώ
σεις πολιτικών κομμάτων), όπου δεν μπορεί 
να τηρηθεί ο κανόνας της απόστασης 1,5 μέ
τρου. Ισχυρή σύσταση για χρήση μάσκας σε

όλους τους υπόλοιπους ανοιχτούς υπαίθριους 
χώρους.

5 Καθορίζεται η λειτουργία των λαϊκών 
αγορών στο 50%, με υποχρεωτική χρήση 
μάσκας για παραγωγούς και καταναλωτές, με 

3 μέτρα απόσταση πάγκων (και με δυνατότητα 
παράλληλης λειτουργίας της αγοράς στην ίδια 
περιοχή εντός της ίδιας εβδομάδας).

6 Ορίζεται όριο 6 ατόμων στα τραπεζοκαθί
σματα των Κέντρων Υγειονομικού Ενδια
φέροντος.

Παράλληλα, εξακολουθεί να ισχύει ο κανό
νας των 50 ατόμων σε όλες τις συναθροίσεις, 
όπως και το άνοιγμα του λιανεμπορίου στις 
10.00 π.μ., με εξαίρεση τα σούπερ μάρκετ, τους 
φούρνους, τα καταστήματα τροφίμων κ.λπ.

Η Αττική, σύμφωνα με όσα εξήγησε χθες 
ο επίκουρος καθηγητής Επιδημιολογίας του 
ΕΚΠΑ, Γκίκας Μαγιορκίνης, έχει δυσανάλογες 
καταγραφές κρουσμάτων, με μέγεθος και συ
χνότητα υπερμετάδοσης. Τα περιοριστικά μέτρα 
στοχεύουν στην ελάττωση κυκλοφορίας του ιού 
ανάμεσα σε αγνώστους.

Με βάση τα κριτήρια επιδημιολογικού ρίσκου,

ΜΠΟΥΖΟΥΚΙΑ ΣΤΟΠ
Για 14 μέρε$ αναστέλλεται 

η λειτουργία καταστημάτων 
με ζωντανή μουσική
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1  Μάσκα σε πλατείες, λαϊκές και στη δουλειά
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

Η ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ

στη δουλειά
πρόσθεσε ο κ. Χαρδαλιάς, η Αττική βρίσκεται 
σήμερα μεταξύ μέτριου και υψηλού επιπέδου 
κινδύνου, δηλαδή εμφανίζει τρία κρούσματα 
ανά 100.000 άτομα (επίπεδο μέτριου κινδύ
νου), όμως με αναγωγή επί το 10, που είναι πιο 
κοντά στον πραγματικό αριθμό των μολύνσεων, 
φτάνει το επίπεδο υψηλού κινδύνου και επι
πλέον αυξημένη επιβάρυνση στις κλίνες ΜΕΘ 
(κάλυψη του 60%, με αυξητικές τάσεις). «Τα 
μέτρα συνεπώς έχουν τόσο προληπτικό όσο και 
κατασταλτικό χαρακτήρα», ανέφερε.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εισηγήσεις των 
ειδικών της Επιτροπής του υπουργείου Υγείας, 
όπως παραδόθηκαν το βράδυ της Δευτέρας 
στο Μέγαρο Μαξίμου, στόχευαν σε ακόμη πιο 
αυστηρά μέτρα. Οι δημοσιογραφικές πληροφο
ρίες έκαναν λόγο για πλήρη αναστολή συναυ
λιών και υπαίθριων θεαμάτων, όπως και της 
λειτουργίας των κλειστών κινηματογράφων και 
θεάτρων, καθώς και για δραματική μείωση του 
αριθμού των παρευρισκομένων σε κοινωνικές 
εκδηλώσεις, όπως είναι οι γόμοι και οι βαφτί
σεις. Το κυβερνητικό επιτελείο δεν υιοθέτησε, 
για την ώρα τουλάχιστον, στο σύνολό τους τα

νέα μέτρα και προτίμησε να μην ακολουθήσει 
τη στρατηγική του «σοκ», αλλά να ξεκινήσει 
σταδιακά την επιβολή ειδικών περιοριστικών 
μέτρων που φυσικά θα κλιμακώνονται ανάλο
γα με την έκταση της επιδημίας. Ειδικά όσον 
αφορά στις πολιτιστικές εκδηλώσεις, σύμφωνα 
με πληροφορίες, οι σχετικές εισηγήσεις για τα 
μέτρα που τελικά υιοθετούνται πραγματοποιή
θηκαν από την υπουργό Πολιτισμού, Λίνα Μεν- 
δώνη, έτσι ώστε να αποφευχθεί ένα ουσιαστικά 
καθολικό και καταστροφικό «lockdown» για 
τον πολιτισμό.

Εκτός της Αττικής, το επίπεδο συναγερμού 
αναβαθμίστηκε και στα Τρίκαλα, τα οποία μπή
καν σε καθεστώς επιδημιολογικά επιβαρυμένης 
περιοχής και επιτήρησης. Από σήμερα και μέχρι 
τις 30 του μήνα απαγορεύεται η λειτουργία 
χώρων εστίασης και διασκέδασης από τα μεσά
νυχτα έως τις 7 το πρωί. Επίσης, τίθεται ανώ
τατο όριο 50 ατόμων για όλες τις δημόσιες και 
κοινωνικές εκδηλώσεις και συναθροίσεις, εκτός 
από αυτές στις οποίες εφαρμόζονται ειδικοί 
κανόνες, όπως για παράδειγμα στα εστιατόρια, 
τα θέατρα, τα σινεμά. ■



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ανησυχία για την αύξηση ασθενών στις Εντατικές
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

Επιφάνεια: 420.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ►67 ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ, 310 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

Ανησυχία για την αύξηση 
ασθενών στις Εντατικές
ΣΗΜΕΙΑ ανησυχητικής αντοχής στα μέτρα πρό
ληψης παρουσιάζει η επιδημία στη χώρα μας, 
όπως χαρακτηριστικά ανέφερε χθες ο επίκουρος 
καθηγητής Γκίκας Μαγιορκίνης. Τα κρούσμα
τα και χθες «σκαρφάλωσαν» πάνω από τα 300, 
με την πηγή ανησυχίας των επιστημονικών και 
υγειονομικών αρχών πλέον να είναι οι διασω- 
ληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. 
Με βάση τα στοιχεία του ΕΟΔΥ μέχρι και χθες το 
μεσημέρι οι διασωληνωμένοι με Covid-19 ανέρ
χονταν σε 67, ενώ ένα 24ωρο πριν ήταν 59.

Το υπουργείο Υγείας βρίσκεται σε διαδικασία 
αύξησης των διαθέσιμων κλινών ΜΕΘ - Covid 
έτσι ώστε να αποφευχθεί μεγάλη πίεση στο Σύ
στημα Υγείας τους επόμενους φθινοπωρινούς 
και χειμερινούς μήνες. Ειδικότερα, και σύμφωνα 
με τις πληροφορίες, οι ειδικά για τον κορονοϊό 
διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ, σε σύνολο περισσοτέ
ρων από 900 πανελλαδικά, είναι σήμερα 222. 
Εξ αυτών οι 72 στην Αττική. Ο διπλασιασμός 
τους είναι εφικτός ανά πάσα στιγμή. Υπενθυμί
ζεται ότι κατά την πρώτη φάση της πανδημίας 
για Covid-19 είχαν διατεθεί 400 ΜΕΘ, όπως 
διαβεβαίωσε ο υφυπουργός Υγείας, Βασίλης 
Κοντοζαμάνης, κατά τη χθεσινή ενημέρωση. 
Ηδη πραγματοποιείται συνεννόηση με ιδιωτι
κές κλινικές ώστε να μεταφερθούν ασθενείς που 
δεν έχουν σχέση με τον κορονοϊό σε αυτές και 
να διατεθούν περισσότερες ΜΕΘ του ΕΣΥ για 
τις ανάγκες της πανδημίας. Υπενθυμίζεται ότι ο 
στόχος του υπουργείου Υγείας είναι να αυξηθούν 
στις 1.200 συνολικά οι ΜΕΘ όλης της χώρας 
μέχρι το τέλος του έτους.

Το 60% των διαθέσιμων για τον ιό Εντατικών, 
πάντως, της Αττικής έχει καλυφθεί ήδη, γεγονός 
που προβληματίζει ιδιαίτερα τους επιστήμονες. 
Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο κ. Γκίκας Μαγιορκί- 
νης χθες, οι ασθενείς που βαραίνει η κατάσταση 
της υγείας τους πληθαίνουν χωρίς να δείχνουν 
τάση κάμψης. Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι σή
μερα ο μεγαλύτερος αριθμός διασωληνωμένων 
με κορονοϊό καταγράφηκε στις 5 Απριλίου (93 
ασθενείς διασωληνωμένοι).

0 ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 310 νέα κρούσματα 
και τα σχεδόν 200 (197 ο ακριβής αριθμός) εντο
πίστηκαν στην Αττική. Την ίδια στιγμή καταγρά- 
φηκαν επιπλέον τρεις θάνατοι, με τον συνολικό 
αριθμό όσων έχασαν τη ζωή τους να ανέρχεται 
μέχρι χθες σε 313.

Ηλικιωμένοι
Χωρίς να εντοπίζονται κρούσματα, πλην όσων 
έχουν γίνει ήδη γνωστά, συνεχίζονται οι ερ
γαστηριακοί έλεγχοι σε φιλοξενουμένους και 
προσωπικό των Μονάδων Φροντίδας Ηλικιωμέ
νων. Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε το υπουργείο 
Εργασίας, μέχρι και χθες είχαν πραγματοποιηθεί 
από τον ΕΟΔΥ 69 έλεγχοι στις Περιφέρειες Ατ
τικής, Κεντρικής Μακεδονίας, Κρήτης, Στερεάς 
Ελλάδας, Θεσσαλίας, Πελοποννήσου, Βορείου 
Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου και Ιονίων Νήσων.

Σε όσες μονάδες ελέγχθηκαν δεν εντοπίστηκαν 
κρούσματα, παρά το αυξημένο επιδημιολογικό 
φορτίο σε κάποιες από αυτές τις περιοχές.

Παράλληλα, συνεχίζονται οι σαρωτικοί έλεγ
χοι από κλιμάκια της Εθνικής Αρχής Διαφάνει
ας και της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή για να διαπιστωθούν 
παραβάσεις στην τήρηση των μέτρων και των

υγειονομικών πρωτοκόλλων. Μέχρι τη Δευτέρα 
13 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκαν συνολικά 
56 έλεγχοι (σε μονάδες των Περιφερειών Αττι
κής, Στερεάς Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας 
και Δυτικής Μακεδονίας), ενώ μόνο σε επτά από 
αυτές έχουν επιβληθεί πρόστιμα ύψους 36.000 
ευρώ. Οι καταγεγραμμένες παραβάσεις αφορούν 
στη μη τήρηση αρχείου θερμομέτρησης του προ
σωπικού, τη μη τήρηση αρχείου ερωτηματολογί
ων των εργαζομένων, τη μη τήρηση των μέτρων 
περί συναθροίσεων στο εσωτερικό των μονάδων, 
καθώς και την έλλειψη αντισηπτικών.

Στο μεταξύ, εργαζόμενοι των νοσοκομείων 
καταγγέλλουν κίνδυνο για ενδονοσοκομειακές

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

31°
κρούσματα

χθες

13.730
συνολικά τα 

κρούσματα από την 
αρχή της επιδημίας

3
νέοι θάνατοι χθες

296
εγχώρια

197
στην Αττική 313

θάνατοι συνολικά22
στη

Θεσσαλονίκη
67

ασθενείς
νοσηλεύονται

διασωληνωμένοι15
στη Λέσβο, όλα 

συνδεόμενα 
με το ΚΥΤ 

της Μόριας

175
ασθενείς έχουν 

εξέλθει από τις ΜΕΘ

συρροές του ιού. Σύμφωνα με τον πρόεδρο 
της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, νοσηλεύτρια 
νοσοκομείου του Ρίου βρέθηκε θετική, αλλά 
«δεν εφαρμόστηκε κανένα μέτρο για τους ερ
γαζομένους που ήρθαν σε επαφή». Επίσης, σε 
ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι τα 
κρούσματα σε επαγγελματίες Υγείας που συν
δέονται με μίνι συρροή στη ΜΕΘ του Αττικού 
Νοσοκομείου έχουν φτάσει τα πέντε. «Κανονικά 
οι ασθενείς θα έπρεπε να μεταφερθούν σε άλλη 
ΜΕΘ Νοσοκομείου της Αττικής προκειμένου να 
απολυμανθεί ο χώρος. Δεν μεταφέρθηκαν ελλεί
ψει ΜΕΘ. Το προσωπικό της Μονάδας θα έπρεπε 
να βγει σε καραντίνα. Υποβλήθηκαν μόνο σε τεστ 
και δούλευαν κανονικά εξαιτίας της έλλειψης 
προσωπικού», αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Την ίδια στιγμή, η Ενωση Ιατρών Αθηνών Πει
ραιά (ΕΙΝΑΠ) ζητά από τη 2η Υγειονομική Πε
ριφέρεια να ανακαλέσει την εντολή της για την 
επιχειρησιακή ετοιμότητα του Τζάνειου Νοσοκο
μείου ώστε να νοσηλεύει ασθενείς με Covid-19, 
στο πλαίσιο αποσυμφόρησης των νοσοκομείων 
αναφοράς.

Η ΕΙΝΑΠ υποστηρίζει ότι ούτε η κτιριακή 
υποδομή είναι κατάλληλη αλλά ούτε υπάρχει το 
απαραίτητο προσωπικό, καθώς συχνά οι γιατροί 
αμέσως μετά την εφημερία στη μονάδα Covid 
επιστρέφουν στα τμήματά τους, «που εγκυμονεί 
ιδιαίτερο κίνδυνο διασποράς του ιού ενδονοσο- 
κομειακά».

Μ.-Ν. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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1  Σε αποθήκη 2 τ.μ. λειτουργεί ο μοριακός αναλυτής
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

Επιφάνεια: 531.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

///////////////////////////////////////////////////////////^^^^

«ΧΕΙΡΟΚΡΟΤΗΜΑ» ΝΤΡΟΠΗΣ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»

Σε αποθήκη 
2 τ.μ. λειτουργεί 
ο μοριακός 
αναλυτής

Για να αποσυμφορηθούν 
ια νοσοκομεία ins θεοοαήονίκη$ 

από ιο Βαρύ φορτίο των 
κρουσμάτων τοποθετούνται 
οικιακοί (;) δειγματοθηψίαε 

κορονοίου. Οι πρώτοι οικιακοί 
τοποθετήθηκαν πριν από μέρεε 
μπροστά από το ΙΚΑ στην οδό 

Αγγεθάκη (φωτ.)και aious 
Αμπεήόκηπουε

Οι αναλύσεις γίνονται από εργολάβο σε δωμαχιάκι με μοναδικό αερισμό έναν μικρό φεγγίτη 
και τα δείγματα στον διάδρομο! · Ορισμένοι γιατροί του νοσοκομείου αρνούνται να υπογράψουν 
αποτελέσματα που προκύπτουν ουσιαστικά από τη λειτουργία και την ανάλυση ενός ιδιώτη, 
ο οποίος εργάζεται ανεξάρτητα από το υπόλοιπο προσωπικό του νοσοκομείου

► Tns ΣΤΕΛΛΙΝΑΙΜΑΡΓΑΡΙΤΙΔΟΥ

το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσα
λονίκης «Γ. Παπανικολάου», ένα 
από τα νοσοκομεία αναφοράς 
Covid-19, επιτέλους υπάρχει 
μοριακός αναλυτής. Μόνο που 
αυτό το γεγονός δημιουργεί 
εδώ και λίγες μέρες επιπλέον 
προβλήματα αντί να τα λύνει. Ο

χώρος στον οποίο ένας εργολά
βος, ιδιώτης δηλαδή, και ο υπάλ
ληλός του λειτουργούν τον μο
ριακό αναλυτή είναι ένα μικρό 
δωμάτιο που δεν ξεπερνά τα 2 
τ.μ. Πρόκειται για μια αποθήκη 
με μοναδικό αερισμό έναν μικρό 
φεγγίτη. Στον χώρο δεν χωρά 
ούτε ψυγείο για τα δείγματα, κα
ταγγέλλουν οι εργαζόμενοι.

Ξεπερνώντας την απαράδε
κτη κατάσταση, να λειτουργεί 
δηλαδή ένας ιδιωτικός μορια
κός αναλυτής σε ένα δημόσιο 
νοσοκομείο, στεκόμαστε στις 
συνθήκες υγιεινής και ασφά
λειας οι οποίες, σύμφωνα με 
πληροφορίες, θα περιγραφούν 
ως «απαράδεκτες» στην έκθεση 
που ετοιμάζει ο τεχνικός ασφα

λείας του νοσοκομείου και την 
οποία θα απευθύνει προς τη 
Διοίκηση.

«Τα δείγματα τοποθετού
νται στον κοινό διάδρομο όπου 
γίνονται οι καλλιέργειες του 
μικροβιολογικού», λένε οι ερ
γαζόμενοι, ενώ η κατάσταση 
περιπλέκεται κι άλλο καθώς 
φαίνεται ότι ορισμένοι γιατροί

του νοσοκομείου αρνούνται να 
υπογράψουν αποτελέσματα που 
προκύπτουν ουσιαστικά από 
τη λειτουργία και την ανάλυση 
ενός ιδιώτη, ο οποίος εργάζεται 
ανεξάρτητα από το υπόλοιπο 
προσωπικό του νοσοκομείου.

Κι ενώ όλα αυτά συμβαίνουν 
σε ένα νοσοκομείο αναφοράς 
που υποδέχεται όλο και περισ
σότερα κρούσματα κορονοϊού, 
η κατάσταση λόγω της έλλειψης 
υποδομών και ανθρώπινου δυ
ναμικού γίνεται όλο και χειρό
τερη. Για τις κλίνες Covid-19 
στη ΜΕΘ που υπάρχει στο 
νοσοκομείο θα έπρεπε να αντι
στοιχούν 44 νοσηλευτές, αλλά 
υπάρχουν μόνο 34.

Στο μεταξύ, για να αποσυμ
φορηθούν τα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης από το βαρύ 
φορτίο των κρουσμάτων τοπο
θετούνται οικίσκοι (;) δειγμα
τοληψίας κορονοϊού. Οι πρώτοι 
οικίσκοι τοποθετήθηκαν πριν 
από μέρες μπροστά από το ΙΚΑ 
στην οδό Αγγελάκη και στους 
Αμπελόκηπους, ενώ σε τέσσερα 
κέντρα υγείας της Περιφερει
ακής Ενότητας Θεσσαλονίκης 
που υπάγονται στην 3η ΥΠΕ 
θα γίνεται πλέον η διαλογή και 
εξέταση ύποπτων περιστατι
κών για Covid-19, όπως δή
λωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διοικη
τής της 3ης ΥΠΕ, Παναγιώτης 
Μπογιατζίδης.



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μια ενδιαφέρουσα συνέντευξη μακριά από υστερίες
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

Επιφάνεια: 269.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μια ενδιαφέρουσα συνέντευξη μακριά από υστερίεε

ΗΛΙΑΣ ΑΛΕΞΑΚΗΣ
alexakisl 00iiyahoo.gr

ΜΙΑ ενδιαφέρουσα συζήτηση ακόυσα προ
χθές στο ρ/σ 9,84,του καθηγητή Κλινικής 
Φαρμακολογίας Δ. Κοΰβελα για την πανδη
μία, αλλά και για άλλους ιούς, ακόμα πιο 
επικίνδυνους, καθώς και για το αναμενόμε
νο εμβόλιο. Αναφέρω τα κυριότερα σημεία 
αυτής της συνέντευξης που έχουν πραγματι
κό ενδιαφέρον πέραν από τις κραυγές που 
ακούμε από τότε που μας επισκέφθηκε ο 
κορωνοϊός και έχουν τρελάνει τον κόσμο.

Πεπεισμένος όη ενδέχεται να μην κατα
σκευαστεί εμβόλιο για τη νόσο Covid-19, 
εμφανίστηκε να αναφέρει ότι δεν υπάρ
χει γρήγορος δρόμος για την παραγω
γή του, χαρακτήρισε άστοχη κάθε σχετική 
προαναγγελία, ενώ προειδοποίησε ότι σε 
ένα τέτοιο ενδεχόμενο μπορεί το προϊόν να 
αποδειχθεί επισφαλές.

Όπως εξήγησε, «χρειάζεται να δοκιμα- 
στεί σε τουλάχιστον 30 χιλιάδες ανθρώπους, 
οπότε αυτονοήτως ανακόπτει θέμα στρατο- 
λόγησης και παρατήρησής τους για χρονι
κό διάστημα τουλάχιστον 365 ημερών. Επί
σης, θα πρέπει να έρθουν σε επαφή με την 
ίωση, να κολλήσουν, ώστε να δούμε πώς 
θα αντιδράσουν και να μάθουμε για την

αποτελεσματικότητατου όποιου εμβολίου».
Για την εμπλοκή της σχετικής διαδικα

σίας που ανακοίνωσε η AstraZeneka, ανέ
φερε πως ήταν αναμενόμενη λόγω και της 
πίεσης του χρόνου

Ερωτηθείς για τη δυσπιστία έναντι 
των εμβολίων που παράγονται σε Κίνα και 
Ρωσία, την απέδωσε στο γεγονός πως ό,τι 
κάνουν παραμένει άγνωαστο, αφού δεν 
έχουν υπογράψει καμία διεθνή συνθήκη για 
την παραγωγή τους, όπως έχουν συμφωνή
σει όλα τα πολιτισμένα κράτη του πλανήτη.

Και σημείωσε: «Ο Covid-19 δεν είναι 
timeline και πρέπει να...σκάσει το φαινό
μενο για να ξέρουμε ρεαλιστικά που επεν
δύουμε τις προσδοκίες μας. Δεν υπάρχει 
εμβόλιο για κανέναν άλλο κορωνοϊό και 
δεν υπάρχει ούτε για το AIDS, τονΈμπολα 
ή την ελονοσία, ενώ κάθε χρόνο χάνονται 
1,5 εκατομμύριο άνθρωποι από φυματίω
ση και 250 χιλιάδες από τη γρίπη, για την 
οποία υπάρχει εμβόλιο.

Κάποια εμβόλια που είναι υποχρεωτι
κά δεν τα κάνουμε και άλλα που δεν πρέ
πει, γίνεται επανάσταση προκειμένου να τα 
κάνουμε. Για τον κίτρινο πυρετό για παρά

δειγμα, δεν υπάρχει λόγος να εμβολιαστεί 
όλος ο πλανήτης, καθώς η κίνηση ενέχει 
αυξημένη επικινδυνότητα και οι παρενέρ
γειες ενδέχεται να αποδειχθούν βαρύτερες 
από τον ίδιο τον πυρετό».

Ο καθηγητής υποστήριξε ότι ο Covid 
-19 είναι ένας λοιμογόνος παράγοντας με 
μικρότερη θνητότητα από όση είχε αρχικά 
θεωρηθεί. «Οι περισσότεροι θάνατοι δεν 
προήλθαν από την ισχυρή του βλαστικό
τητα, όσο από την κατάρρευση των συστη
μάτων Υγείας. Στην Ελλάδα, από τα πολλά 
προηγούμενα χρόνια, κάναμε την άστο
χη κίνηση να κλείσουμε όλα τα Νοσοκο
μεία Λοιμωδών Νοσημάτων, θεωρήσαμε 
ότι αυτά αποτελούν υπόθεση του παρελθό
ντος, ενώ υπήρχε οδηγία από τον ΠΟΥ και 
τον αντίστοιχο Ευρωπαϊκό Οργανισμό, που 
έλεγαν ακριβώς το αντίθετο.

Οπως παρατήρησε ο κ. Κούβελας, η ανά
πτυξη ανθεκτικών στελεχών στα αντιβιοτι
κά, ανοίγει διάπλατα το παράθυρι στις επι
δημίες και δήλωσε προβληματισμένος για 
την πιθανότητα να προκύψει αίφνης κάτι 
βαρύτερο, όπως π.χ. ο ιός τουΈμπολα, με 
θνητότητα έναν στους δύο πληττόμενους.
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1  Ο τρομολάγνος Σΰψας εξαφάνισε εκατοντάδες ΜΕΘ!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

Επιφάνεια: 221.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο τρομολάγνοβ Σΰψαβ εξαφάνισε εκατοντάδεε ΜΕΘ!
«ΕΠΗΞΑΝ» οι ΜΕΘ στην Αττική, γεγονός που προκαλεί προβλη
ματισμό και ανησυχία στην επιστημονική κοινότητα, καθώς έχει 
ήδη καλυφθεί το 60°/ο των κλινών, σύμφωνα με τον καθηγη
τή Λοιμωξιολογίας και μέλος της επιτροπής Νίκο Σύψα (τρωτό). 
Και αυτή η εξέλιξη έρχεται μόλις λίγους μήνες μετά ης βαρύ
γδουπες δηλώσεις της κυβέρνησης περί επάρκειας των κλι
νών σπς Μονάδες Εντατικής θεραπείας.

Τι απέγιναν άραγε οι εκατοντάδες ΜΕΘ και ΜΑΦ, οι ανα
πνευστήρες, οι δωρεές μονάδων από ιδιώτες, η σύμπραξη με 
τον ιδιωτικό τομέα; Πώς ξαφνικά γέμισαν οι ΜΕΘ 
και οι ειδικοί μάς χτυπούν «καμπανάκια»; Και αν 
αυτό έγινε γιαη οι χαρακτηρισμένες μονάδες 
για κορονοϊό επανήλθαν στην προηγούμενη 
χρήση τους, λόγω κάμψης μετά το lockdown, 
φαίνεται όη αυτό ήταν βιασηκό, όπως δεί
χνουν τα στοιχεία των κρουσμάτων.

«Η αύξηση της ηλικίας των κρουσμάτων 
μάς ανησυχεί, γιατί όσο πιο μεγάλος είναι 
ο άνθρωπος τόσο κινδυνεύει να είναι mo 

I
ΑηΜΗΜ

σοβαρή η νόσος. Πρέπει να προλαμβάνουμε ης καταστάσεις. Εκτός 
από ης συρροές, υπάρχει διασπορά στην κοινότητα, θα κάνου
με το παν να προστατεύσουμε τα σχολεία, για να μην κλείσουν» 
ανέφερε ο κ. Σύψας.

Σε ό,η αφορά ης μάσκες που διανεμήθηκαν στα σχολεία, 
ο καθηγητής σημείωσε όη αυτοί που ης κατασκεύασαν ήταν... 
«χαμένοι στη μετάφραση» και διερωτήθηκε πώς γίνεται να πα

ράγεις τόσες μάσκες χωρίς να ης δοκιμάσεις!
Την ίδια ώρα, ο καθηγητής Μικροβιολογίας της Σχολής Δημό

σιας Διοίκησης του Πανεπιστημίου Δυηκής Ατπκής Αλ
κιβιάδης Βατόπουλος μίλησε για το «μείζον πρό

βλημα της αύξησης των κρουσμάτων και κυρί
ως της αύξησης των διασωληνώσεων».

Μάλιστα, ανέφερε ως παράδειγμα όσα συ- 
νέβησαν με τη ραγδαία αύξηση κρουσμάτων 
κορονοϊού στο Ισραήλ και τόνισε πως η αύξη
ση των διασωληνώσεων είναι ένα «καμπανά
κι» όη ίσως οδεύουμε και εμείς σε παρόμοια 
μεγάλη αύξηση.



13;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Γέμισε με ράντσα (ξανά) το Αττικόν! Τεράσπες οι
ελλείψεις, λέει η ΠΟΕΔΗΝ

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-09-2020

Επιφάνεια: 211.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γέμισε με ράντσα (ξανά) το Αττικόν! 
Τεράσπεε οι ελλείψετε, λέει η ΠΟΕΔΗΝ
ΑΜΕΤΡΗΤΑ, ράντσα και σοβαρές ελλείψεις 
στο Νοσοκομείο Ατοκόν καταγγέλλει η Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημο
σίων Νοσοκομείων και ζητά από το υπουρ
γείο Υγείας να διορθώσει την κατάσταση 
«που είναι άκρως επικίνδυνη για τη δια- 
σπορά του ιού». Οπως τόνισε, αυτήν την πε
ρίοδο δεν υπάρχουν ούτε χημειοθεραπευ- 
πκά φάρμακα, με αποτέλεσμα να αναβάλλο
νται προγραμματισμένα ραντεβού για χη
μειοθεραπείες. Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για 
χαλασμένα μηχανήματα, που έχουν ως 
αποτέλεσμα την ταλαιπωρία των ασθενών.

«0 μαγνητικός τομογράφος είναι τρία 
χρόνια χαλασμένος, με αποτέλεσμα οι 
ασθενείς να είναι αναγκασμένοι να πηγαί
νουν είτε σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα 
είτε σε άλλα νοσοκομεία για την εξέταση. 
Δεν υπάρχουν χρήματα στο νοσοκομείο 
για την επισκευή του» υποστηρίζει. Μάλι

στα, στην ανακοίνωση γίνεται λόγος και για 
πς εφημερίες του νοσοκομείου, καθώς στο 
Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών προσέρ
χονται πάνω από 1.200 ασθενείς.

«Περιμένουν πάνω από οκτώ ώρες. Με
γάλες είναι οι ελλείψεις σε ιατρικό, νοση
λευτικό προσωπικό και τραυμαηοφορείς. Οι 
κενές θέσεις σε νοσηλευηκό προσωπικό εί
ναι 40°/ο και υπάρχουν μόνο τέσσερις τραυ
μαηοφορείς στη βάρδια» επισημαίνει η ΠΟ
ΕΔΗΝ. Ωστόσο, το πιο ανησυχητικό είναι 
όπ την επομένη κάθε εφημερίας στους δι
αδρόμους του νοσοκομείου απομένουν δι- 
άσπαρτα περισσότερα από 100 ράντσα, γε
γονός που αφενός δημιουργεί συνωσησμό 
και αφετέρου θέτει σε κίνδυνο τα υπόλοιπα 
περιστατικά. «Τα προβλήματα της δημόσιας 
Υγείας δεν επιλύονται με πς επικοινωνιακές 
ψεύτικες εξαγγελίες της κυβέρνησης» κατα
λήγει η ομοσπονδία.
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ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Σοβαροί κίνδυνοι 
από ία υγειονομικά 
πρωτόκολλα - «λάστιχο»
Αποκαλυπτικές καταγγελίες 
εργαζομένων στο «Αττικόν» 
και στο Τζάνειο

ΣΕΛ.10
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1  ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ Σοβαροί κίνδυνοι από τα υγειονομικά
πρωτόκολλα - «λάστιχο»
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ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Σοβαροί κίνδυνοι για υτν.ονομικούς και ασθενείς 
από τα υγειονομικά πρωτόκολλα - «λάστιχο»
Αποκαλυπτικές καταγγελίες εργαζομένων στο «Αττικόν», στο Τζάνειο και στο «Λαϊκό»

Τ
ους Σοβαρούς κινδύνους για υγειονομικούς και α
σθενείς από τα υγειονομικά πρωτόκολλα - «λά
στιχο», που προσαρμόζονται στις χρόνιες τερά
στιες ελλείψεις στα δημόσια νοσοκομεία, ανα- 
δεικνύουν με ανακοίνωσή τους εργαζόμενοι στη ΜΕΘ 
του Νοσοκομείου «Αττικόν», με αφορμή τον εντοπισμό 

πέντε κρουσμάτων κορονοϊού στο προσωπικό της ΜΕΘ 
και άλλου ενός σε ασθενή μέσα σε 15 μέρες. Η εξέλιξη 
των γεγονότων είναι αποκαλυπτική.

Οπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι της ΜΕΘ, αντί να 
παρθούν άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα μετά τον εντο
πισμό των πρώτων κρουσμάτων (ένας εργαζόμενος και 
ένας νοσηλευόμενος στη ΜΕΘ), «καμία επίσημη οδη
γία και ενημέρωση δεν δόθηκε, για ώρες μετά, και παρά 
τις επαναλαμβανόμενες κρούσεις μας». Οχι μόνο αυτό, 
αλλά «ούτε λίγο ούτε πολύ μας ζητήθηκαν και τα ρέστα 
γιατί δεν προσέχουμε, δεν κρατάμε τις απαραίτητες α
ποστάσεις και δεν χρησιμοποιούμε μέτρα προστασίας!».

«Η ΜΕΘ», επισημαίνουν οι εργαζόμενοι, «είναι ένας 
περιορισμένος, κλειστός χώρος όπου συγχρωτίζονται 
υποχρεωτικά πολλοί μαζί, προσωπικό και ασθενείς. Υ
πάρχουν πολλοί κοινόχρηστοι χώροι (γραφεία, αποδυ
τήρια, τουαλέτες κ.λπ.) και αντικείμενα που χρησιμο
ποιούνται από κοινού: Υπολογιστές, φάκελοι ασθενών 
και πολλά άλλα. Οσο για τα μέτρα προστασίας, μέχρι τώρα προ
σπαθούσαν να μας πείσουν ότι η χρήση απλής χειρουργικής μά
σκας αποτελεί επαρκή προστασία. Μετά το συμβάν μάς δόθηκε 
οδηγία για υποχρεωτική χρήση και οφθαλμικής προστασίας κατά 
τη διενέργεια συγκεκριμένων πράξεων... Παρεμπιπτόντως, μέχρι 
τώρα, γάντια, μάσκες και ποδιές μίας χρήσης μάς δίνονταν με το 
σταγονόμετρο, λόγω ελλείψεων ή με τη δικαιολογία ότι κάνου
με αλόγιστη χρήση!».

Στη διενέργεια τεστ που ακολούθησε σε όλο το προσωπικό 
μετά τα πρώτα κρούσματα, αναδείχθηκε άλλο ένα θετικό κρού
σμα. Οπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι της ΜΕΘ, «ζητήσαμε, 
όπως και το σωματείο, επανειλημμένα να ληφθούν πιο δραστικά 
μέτρα για να περιοριστεί η μετάδοση, να απομακρυνθούν του
λάχιστον οι συνάδελφοι που είχαν στενή επαφή με τα κρούσμα
τα τις τελευταίες μέρες. Η απάντηση ήταν "θα κάνουμε ό,τι μας 
πουν, όποτε μας το πουν"! Κανένα συγκεκριμένο και σαφώς κα
θορισμένο πλάνο δεν υπήρχε για το τι κάνουμε σε ανάλογες πε
ριπτώσεις, κανένα σχέδιο δράσης για να περιοριστεί η μετάδο
ση! Κι όσο για τους συναδέλφους που έπρεπε να βγουν σε κα
ραντίνα... θεωρήθηκαν από τους αρμόδιους, και σύμφωνα με τις 
οδηγίες τους, εργαζόμενοι σε "μέτριου κινδύνου έκθεση", και γι’ 
αυτό παρέμειναν στην εργασία τους».

Οι εργαζόμενοι στη ΜΕΘ του «Αττικόν» θέτουν το κρίσιμο ε
ρώτημα: «Υπήρχε η δυνατότητα όντως να απομακρυνθούν οι εν 
λόγω συνάδελφοι και να αντικατασταθούν από άλλους, χωρίς να 
επηρεαστεί η λειτουργία της μονάδας, χωρίς να χρειαστεί για πα
ράδειγμα να κλείσουν κλίνες; Η απάντηση είναι ΟΧΙ. Οι ελλείψεις 
σε προσωπικό είναι τεράστιες, τόσο που δεν μας επιτρέπεται 
ούτε να αρρωστήσουμε. Μεγάλος αριθμός συμβασιούχων νοση
λευτών απολύεται σε ένα μήνα από τώρα. Μόνιμες προσλήψεις 
προσωπικού ελάχιστες...».

Πέντε μέρες μετά, προσθέτουν, «κι αφού είχε ανιχνευθεί και 
τρίτο κρούσμα σε νοσηλευτή, με επεισοδιακό μάλιστα τρόπο, και 
μόνο μετά από έντονη διαμαρτυρία των εργαζομένων προς τη δι
οίκηση του νοσοκομείου, έγινε απολύμανση των κοινόχρηστων 
χώρων, ζητήθηκε ιχνηλάτηση για το τελευταίο κρούσμα, μπήκε

η ΜΕΘ σε καραντίνα (...) Οι εργαζόμενοι όμως μπορούνε μια χαρά 
να πηγαινοέρχονται στη δουλειά τους, στα σπίτια τους, στα μέσα 
μαζικής μεταφοράς κ.λπ.!».

Σήμερα, περίπου δεκαπέντε μέρες μετά, υπογραμμίζουν, «άλ
λοι δύο συνάδελφοί μας έχουν βρεθεί θετικοί, σύνολο πέντε μέχρι 
τώρα. Οι περισσότεροι παρουσίασαν συμπτώματα, είχαν αρχικά 
αρνητικά τεστ που θετικοποιήθηκαν στη συνέχεια. Ηταν ανά
μεσα σε αυτούς που θα έπρεπε εξαρχής να έχουν βγει σε κα
ραντίνα. Αν τ’ αυτού συνέχισαν να κάνουν βάρδιες κανονικά».

I
 «Επιχειρησιακά έτοιμο» και το 
Τζάνειο των τεράστιων προβλημάτων
Την ίδια ώρα στο Τζάνειο Νοσοκομείο, ενώ η διοίκηση απο

φάσισε στις 12/8 να δηλώσει ότι το νοσοκομείο είναι επιχειρη
σιακά έτοιμο να νοσηλεύσει ασθενείς με Covid-19, κατόπιν ε
ντολής του υπουργείου Υγείας και της 2ης ΥΠΕ, η Επιτροπή 
των Νοσοκομειακών Γιατρών αναδεικνύει τα τεράστια προ
βλήματα που παραμένουν.

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλει, ο χώρος ο οποίος προορίζεται 
να υποδεχτεί τους εν λόγω ασθενείς είναι κτιριακά ακατάλλη
λος και υπό επισκευή, το ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό 
δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες λειτουργίας ενός τέ
τοιου τμήματος και ως «λύση» ζητείται από ειδικευόμενους ι
ατρούς να κάνουν υπεράριθμες εφημερίες, να εφημερεύσουν 
δύο συνεχόμενες μέρες (36 - 48 ώρες συνεχόμενης εργασί
ας). Επιπλέον, οι γιατροί που καλούνται να καλύψουν το τμήμα 
Covid ενημερώνονται τηλεφωνικά μία μέρα πριν και στη συνέ
χεια κάνουν εφημερίες και σε άλλα τμήματα του νοσοκομείου, 
πρακτική που ευνοεί την ενδονοσοκομειακή διασπορά του ιού.

«Η λειτουργία της εν λόγω μονάδας για να είναι ασφαλής 
προϋποθέτει τη στελέχωσή της με μόνιμο εξειδικευμένο ια
τρονοσηλευτικό προσωπικό, την οποία δεν μπορούν να επω
μιστούν το ήδη υποστελεχωμένο προσωπικό των παθολογικών 
κλινικών και οι λιγοστοί γιατροί των ΤΕΠ. Δεν μπορεί στον ίδιο 
χώρο να γίνεται διαλογή και να νοσηλεύονται Covid-19 περι

στατικά με κοινό προσωπικό. Δεν μπορεί το προσωπικό 
διαλογής να είναι κυλιόμενο καθημερινά σε επαφή με 
τα αδιάγνωστα περιστατικά. Δεν μπορεί τα διαγνωσμέ- 
να περιστατικά να διακινούνται από κοινούς χώρους με 
τους άλλους νοσηλευόμενους», σημειώνεται στη σχε
τική ανακοίνωση.

Με το σταγονόμετρο 
τα ΜΑΠ στο «Λαϊκό»

Την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο Νοσοκομείο 
«Λαϊκό» σχετικά με τα Μέσα Ατομικής Προστασίας του 
προσωπικού, καταγγέλλει η «Αγωνιστική Συνεργασία» 
Εργαζομένων Λαϊκού Νοσοκομείου. Οπως επισημαίνει, 
τα ΜΑΠ, ακόμα και τα γάντια, δίνονται με το σταγονόμε
τρο, τα μπουκάλια με το αντισηπτικό είναι συνεχώς άδεια 
μετά τις πρώτες πρωινές ώρες, οι εργαζόμενοι δουλεύ
ουν με μία μόνο μάσκα το 8ωρο, «ή ακόμα χειρότερα, έ
νας ιατρός να εφημερεύει 24 ώρες με την ίδια μάσκα», α
πό τις μάσκες FFP2, τις ειδικές ρόμπες και τα προστα
τευτικά γυαλιά δίνεται μόνο ένα σετ ανά γιατρό ή νοση
λευτή για όλη τη βάρδια ή την εφημερία του.

Παράλληλα, η «Αγωνιστική Συνεργασία» καταγγέλλει 
ότι «έχει παρατηρηθεί το τελευταίο διάστημα το φαινό

μενο μέλη της ευρύτερης διοίκησης, μεταφέροντας προφανώς 
την πίεση των ανωτέρων τους, να πιέζουν τους ιατρούς ή ακόμη 
και προϊστάμενες ή απλές νοσηλεύτριες για να δίνουν εξιτήρια 
ασθενών. Με ποιο επιστημονικό, νομικό και ηθικό κριτήριο γίνε
ται αυτό; Η απόφαση για το εξιτήριο ενός ασθενούς είναι ή δεν 
είναι μια καθαρά ιατρική απόφαση; Και ποιο σκοπό εν τέλει εξυ
πηρετεί αυτή η τακτική; Να αδειάζουν νρήγορα κρεβάτια ώστε 
να ανακυκλώνονται οι ασθενείς και να δείχνει το νοσοκομείο ό
τι δουλεύει "μια χαρά"; Και με ποιο κόστος για τους ασθενείς;».

I
 Επείγουσα ανάγκη για άμεσα 

πρόσθετα μέτρα προστασίας
Την επείγουσα ανάγκη για άμεσα μέτρα προστασίας της υγεί

ας εργαζομένων και ασθενών επισημαίνει και το Σωματείο Ερ
γαζομένων «θριάσιου» Νοσοκομείου.

«Από την αρχή της επιδημίας έχουν νοσήσει περισσότεροι α
πό 550 υγειονομικοί, η κυβέρνηση αρνείται να γίνεται συστημα
τικός προληπτικός μοριακός έλεγχος για SARS-CoV-2 όλων των 
εργαζομένων στις δημόσιες και ιδιωτικές μονάδες, αλλά και ό
λων των ασθενών που εισάγονται στα νοσοκομεία», αναφέρει σε 
ανακοίνωσή του.

Το Σωματείο απαιτεί: Να εξασφαλιστούν τα κατάλληλα ατομι
κά μέσα προστασίας για τους εργαζόμενους στις δημόσιες και ι
διωτικές μονάδες Υγείας. Να παρθούν πρόσθετα συλλογικά ορ
γανωτικά μέτρα προστασίας της υγείας τους. Να γίνονται συστη
ματική περιοδική εξέταση όλων των εργαζομένων με επαγγελ
ματική έκθεση στον SARS-CoV-2 και αναγγελία ως επαγγελμα
τικής ασθένειας κάθε κρούσματος σε εργαζόμενους. Να γίνεται 
προληπτικός εργαστηριακός έλεγχος όλων των ασθενών που ει- 
σάγονται στα νοσοκομεία. Να αναπτυχθούν περισσότερα δημό
σια εργαστήρια για τη διενέργεια ελέγχων. Ο εργαστηριακός έ
λεγχος να γίνεται δωρεάν. Να επιταχθούν τα ιδιωτικά διαγνωστι
κά κέντρα και, μαζί με τους εργαζόμενους, να ενταχθούν σε ε
νιαίο κρατικό σχεδίασμά για την αντιμετώπιση της πανδημίας.
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1  Ηδη «ζορίζεται» το τάχα «ενισχυμένο και έτοιμο»
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Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-09-2020

Επιφάνεια: 532.85 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Ηδη «ζορίζεται» το τάχα «ενισχυμένο 
και έτοιμο» δημόσιο σύστημα Υγείας
Πάνω από το 60% των κλινών ΜΕΘ για την Covid-19 στην Αττική είναι ήδη κατειλημμένες!

310 νέα κρούσματα - 
Στους 67 οι διασωληνωμένοι

Αλλα 310 νέα κρούσματα κορονοϊού ανακοινώθηκαν χτες από τον ΕΟΔΥ (ημερήσια μεταβολή 
+2,3%). Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων πλέον είναι 13.730.

Αυξήθηκε κατά πολύ ο αριθμός των διασωληνωμένων, φτάνοντας τους 67 (έναντι 59 την προ
ηγούμενη μέρα), ενώ 175 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.

Αλλοι 3 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και οι νεκροί πλέον έχουν φτάσει τους 313.
Σχετικά με τη γεωγραφική κατανομή των κρουσμάτων, τα 14 είναι εισαγόμενα (12 στις πύλες 

εισόδου και 2 πήγαν αυτοβούλως για έλεγχο). 197 κρούσματα εντοπίζονται στην Αττική, 22 κρού
σματα στη Θεσσαλονίκη, 15 κρούσματα στη Λέσβο (όλα συνδεόμενα με το ΚΥΤ Μόριας), 9 στην 
Πέλλα, 6 στην Πιερία, 4 στην Αχαΐα και στο Ηράκλειο. Τα υπόλοιπα κρούσματα καταγράφονται 
σε Αργολίδα, Εβρο, Ηλεία, Ημαθία, Θήρα, Γιάννενα, Καρδίτσα, Κεφαλονιά, Κοζάνη, Λάρισα, Μεσ
σηνία, Μύκονο, Πρέβεζα, Ρέθυμνο, Ρόδο, Σάμο, Σποράδες, Τρίκαλα, Φθιώτιδα, ενώ 6 κρούσμα
τα βρίσκονται υπό διερεύνηση.

Η
 απατηλή προπαγάνδα περί «ενισχυμένου 

και έτοιμου» δημόσιου συστήματος Υγεί
ας καταρρέει με πάταγο μπροστά στη νέα 
έξαρση της πανδημίας, για την οποία έ

χουν τεράστιες ευθύνες κυβέρνηση και μεγα- 
λοεργοδοσία με τα πετσοκομμένα πρωτόκολ

λα για το άνοιγμα του Τουρισμού, με την απου
σία ουσιαστικών μέτρων προστασίας των ερ
γαζομένων στους χώρους δουλειάς, τις άθλι
ες συνθήκες στις δομές προσφύγων και με
ταναστών κ.ο.κ.

Ετσι, επτά μήνες μετά την εμφάνιση της παν
δημίας στη χώρα, στη χτεσινή επίσημη ενημέ
ρωση της κυβέρνησης αναφέρθηκε χαρακτη
ριστικά ότι «η σταδιακά μικρή αύξηση» στην 
εξάπλωση του κορονοϊού ήδη «ζορίζει το σύ
στημα Υγείας σιγά σιγά», ενώ «σε βάθος χρό
νου θα έχουμε μία πολύ μεγαλύτερη πίεση αν 
συνεχίσουμε με τον ίδιο ρυθμό».

Σε πλήρη αντίθεση με τους διαρκείς κυβερ
νητικούς πανηγυρισμούς για «διπλασιασμό των 
κλινών ΜΕΘ», στη χτεσινή ενημέρωση επιση- 
μάνθηκε ότι μετά τη διαρκή αύξηση των διασω- 
ληνωμένων τις δύο τελευταίες βδομάδες (μέ
σα σε ένα 24ωρο οι διασωληνωμένοι αυξήθη
καν από 59 σε 67), στην Αττική πάνω από το 
60% των κλινών ΜΕΘ για την Covid-19 είναι 
ήδη κατειλημμένες!

Χαρακτηριστικά, ο υφυπουργός Υγείας Β. Κο- 
ντοζαμάνης επιβεβαίωσε ότι μόλις 200 κλίνες 
ΜΕΘ είναι διαθέσιμες για τις ανάγκες του κο- 
ρονοϊού, ενώ «στην πρώτη φάση της πανδημί
ας είχαμε φτάσει τις 400». Επιβεβαιώνεται δη
λαδή και από αυτήν την πλευρά η συνέχιση της 
πολιτικής των προσωρινών «μπαλωμάτων», των 
μετακινήσεων κ.ο.κ., μακριά από τις πραγματι
κές ανάγκες για την προστασία της υγείας του 
λαού. Ετσι και τώρα, το κυβερνητικό σχέδιο για

«να αυξήσουμε τις ΜΕΘ όσο χρειαστεί» σημαί
νει - όπως είπε ο υφυπουργός - ότι... «πρέπει 
κάποια περιστατικά να μεταφερθούν», αντίστοι
χα «μπαλώματα» δηλαδή σε βάρος της αντιμε
τώπισης άλλων, εξίσου σοβαρών περιστατικών 
και ασθενειών.

Προαναγγέλλοντας εξάλλου το ίδιο αντιλαϊ
κό έργο, της μετατροπής ολόκληρου του ΕΣΥ 
σε «σύστημα της μίας νόσου», με τραγικές συ
νέπειες στη διάγνωση και τη θεραπεία άλλων 
σοβαρών νόσων, ο Β. Κοντοζαμάνης ανέφερε 
ότι «αν χρειαστεί», η κυβέρνηση θα αναστείλει 
και πάλι χειρουργεία, θα διακόψει τα τακτικά 
εξωτερικά ιατρεία κ.ο.κ.

Περιοριστικά μέτρα 
στην Αττική - «Ανέγγιχτη» 
η άθλια κατάσταση σε ΜΜΜ, 
χώρους δουλειάς, σχολεία

Στο μεταξύ, μετά τη νέα έξαρση της πανδη
μίας ειδικότερα στην Αττική, η κυβέρνηση α
νακοίνωσε χτες μια σειρά από περιοριστικά 
μέτρα, την ίδια ώρα που αρνείται να πάρει ο- 
ποιοδήποχε ουσιαστικό μέτρο «κοστίζει» στο 
κεφάλαιο και στο κράτος του.

Κατά τη χτεσινή κυβερνητική ενημέρωση α
ναφέρθηκε ότι «τα μεγάλα αστικά κέντρα είναι 
η αχίλλειος πτέρνα στην αντιμετώπιση της παν
δημίας και αποτελούν μακροπρόθεσμα εκκολα- 
πτήρια της επιδημίας», ωστόσο δεν ειπώθηκε 
κουβέντα για το έδαφος πάνω στο οποίο δια
μορφώνεται αυτή η πραγματικότητα.

Ετσι, ενώ επαναλήφθηκαν οι συστάσεις στο 
λαό να ζει σε... «κοινωνικές φούσκες» περιο
ρισμένων συναναστροφών, η κυβέρνηση δεν 
παίρνει κανένα μέτρο για ουσιαστική ενίσχυ

ση των αστικών συγκοινωνιών και την πύκνω- 
ση των δρομολογίων, αντί να διασφαλίσει την 
τήρηση όλων των αναγκαίων μέτρων προστα
σίας στους μεγάλους χώρους δουλειάς του λε
κανοπεδίου... υμνεί την «επιχειρηματική ευθύ
νη» και την «αυτορύθμιση των επιχειρήσεων» 
(!), όπως είπε χαρακτηριστικά ο υφυπουργός Ν. 
Χαρδαλιάς, ενώ ταυτόχρονα διατηρεί το συ
νωστισμό στα σχολεία της Αττικής, όπου το 
85% των μαθητών κάνουν μάθημα σε τμήμα
τα με περισσότερα από 17 άτομα το καθένα.

Με όλα τα παραπάνω ανέγγιχτα, τα μέτρα που 
ανακοίνωσε η κυβέρνηση για την Αττική (με ι
σχύ από 16 έως 30 Σεπτέμβρη) είναι τα εξής: 
Για τις συναυλίες σε ανοιχτούς χώρους τίθεται 
όριο πληρότητας 50%, παρακολούθηση μόνο 
από καθήμενους, υποχρεωτική χρήση μάσκας, 
απαγόρευση αλκοόλ και καπνίσματος. Αναστέλ
λεται η λειτουργία των κέντρων διασκέδασης 
με ζωντανή μουσική για 14 μέρες. Οριο πληρό

τητας 60% και υποχρεωτική χρήση μάσκας σε 
θερινούς και χειμερινούς κινηματογράφους. Υ
ποχρεωτική χρήση μάσκας σε όλους τους κλει
στούς χώρους εργασίας και σε όλους τους α
νοιχτούς χώρους συναθροίσεων (π.χ. πλατείες, 
στάσεις λεωφορείων, ουρές σε καταστήματα, 
πορείες - διαδηλώσεις, εκδηλώσεις πολιτικών 
κομμάτων) όπου δεν μπορεί να τηρηθεί ο κα
νόνας της απόστασης 1,5 μέτρου. Ισχυρή σύ
σταση για χρήση μάσκας σε όλους τους υπόλοι
πους ανοιχτούς υπαίθριους χώρους. Λειτουρ
γία των λαϊκών αγορών στο 50%, με υποχρεω
τική χρήση μάσκας για παραγωγούς και κατα
ναλωτές, με 3 μέτρα απόσταση πάγκων. Οριο 
6 ατόμων στα τραπεζοκαθίσματα στην Εστία
ση. Παραμένει σε ισχύ ο κανόνας των 50 ατό
μων στις συναθροίσεις και το άνοιγμα του λιανε
μπορίου στις 10 π.μ., με εξαίρεση σούπερ μάρ- 
κετ, φούρνους, καταστήματα τροφίμων κ.λπ.
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1  Εμπαιγμός η «επικαιροποίηση των μέτρων
πρόληψης» για τις δομές Ψυχικής Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-09-2020

Επιφάνεια: 372.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

Εμπαιγμός η «επικαιροποίηση των μέτρων πρόληψης» για

Η
 υποτιθέμενη "επικαιροποίηση των μέτρων πρόληψης για 

την προστασία της δημόσιας υγείας και την αντιμετώπιση 
κρουσμάτων ασθενών με κορονοιό στις Μονάδες Ψυχικής 

Υγείας της χώρας" είναι καθαρός εμπαιγμός», τονίζει η Ομοσπονδία 
Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), με αφορ
μή τις πρόσφατες ανακοινώσεις - οδηγίες του υπουργείου Υγείας.

«Μόνο αγανάκτηση και οργή προκαλούν οι ισχυρισμοί της κυ
βέρνησης ότι από την πρώτη στιγμή της επιδημίας πήρε όλα τα α
ναγκαία προληπτικά μέτρα για τις μονάδες Ψυχικής Υγείας», τονί
ζει η ΟΕΝΓΕ. «Με εξαίρεση την αναστολή της λειτουργίας των τα
κτικών εξωτερικών ιατρείων και την απαγόρευση του επισκεπτη
ρίου, η κυβέρνηση δεν πήρε κανένα απολύτως μέτρο για τις ψυ
χιατρικές κλινικές, στις οποίες σταθερά νοσηλεύεται πολύ μεγα
λύτερος αριθμός ασθενών από τον προβλεπόμενο. Αδιάψευστος 
μάρτυρας τα ράντζα που πλημμυρίζουν τους διαδρόμους των κλι
νικών μετά από κάθε γενική εφημερία.

Κανένα απολύτως μέτρο για την ανάπτυξη και τη στελέχωση 
των δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας ψυχικής υγείας (Κέντρα Η
μέρας, Κέντρα Ψυχικής Υγείας, Κινητές μονάδες, Εξωτερικά Ια
τρεία Νοσοκομείων).

(...) Κανένα απολύτως μέτρο για την ανάπτυξη του αναγκαίου α
ριθμού δομών ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης (ξενώνες, οικοτρο
φεία, προστατευόμενα διαμερίσματα) ώστε να καλύπτεται το σύ
νολο των αναγκών, με αποτέλεσμα οι ασθενείς να λιμνάζουν στα 
τμήματα οξέων περιστατικών».

«Εξι μήνες μετά την εκδήλωση της πανδημίας», συνεχίζει η Ο
ΕΝΓΕ, «η κυβέρνηση και το υπουργείο αντιλήφθηκαν την αναγκαι
ότητα για την ύπαρξη ειδικών θαλάμων στους οποίους θα νοσηλεύ
ονται τα νεοεισερχόμενα περιστατικά μέχρι να βγουν τα αποτελέ
σματα του τεστ. Μόνο που καμία σχετική ενέργεια από την κυβέρ
νηση και το υπουργείο δεν έχει γίνει για την εξεύρεση χώρων και 
τη διαμόρφωση αυτών των θαλάμων».

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της γενικής εφημερίας

της Ψυχιατρικής Κλινικής του «θριάσιου» Νοσοκομείου στις 11/9,
που αναφέρει η Ομοσπονδία: «Την επόμενη μέρα της εφημερίας 
ο αριθμός των νοσηλευόμενων ασθενών ήταν 30, σε μία κλινική 
δυναμικότητας 19 κλινών. Ολοι οι ασθενείς που έκαναν εισαγωγή 
(συνολικά 10) υποβλήθηκαν σε τεστ. Δεδομένου ότι δεν υπάρχουν 
ειδικοί θάλαμοι για την παραμονή των νεοεισερχόμενων ασθενών 
μέχρι να βγουν τα αποτελέσματα (2-3 μέρες), δεσμεύτηκαν 4 από 
τους 10 θαλάμους που διαθέτει η κλινική, με αποτέλεσμα οι υπό
λοιποι ασθενείς να νοσηλεύονται στους διαδρόμους της κλινικής 
που πλημμύρισε με ράντζα. Ενας τετράκλινος θάλαμος μετατρά
πηκε σε εξάκλινο και οι εργαζόμενοι χρειάστηκε να παίξουν "τέ- 
τρις" για να χωρέσουν 6 κρεβάτια. Ούτε λόγος για την τήρηση των

τις δομές Ψυχικής Υγείας
αναγκαίων αποστάσεων μεταξύ των κρεβατιών».

Οσο για τις συστάσεις του υπουργείου Υγείας να παραπέμπονται 
οι ασθενείς σε κατάλληλες δομές ψυχοκοινωνικής αποκατάστα
σης, η ΟΕΝΓΕ ρωτά: «Μήπως μπορεί η αρμόδια υπουργός να μας 
πει πόσοι από τους ασθενείς που κάνουν αίτηση να ενταχθούν σε 
δομή ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης γίνονται δεκτοί και πόσους 
μήνες χρειάζεται να περιμένουν μέχρι να μεταβούν στη δομή όσοι 
τελικά από αυτούς γίνουν δεκτοί;».

Η ΟΕΝΓΕ απαιτεί:
- Αμεσα να αξιοποιήσει η κυβέρνηση το σύνολο των υπαρχου- 

σών ψυχιατρικών κλινικών. Να αναπτυχθούν και να στελεχωθούν 
με όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό οι ψυχιατρικές κλινικές που 
υπολειτουργούν ώστε να ενταχθούν πλήρως στο πρόγραμμα των 
εφημεριών.

- Να σταματήσει η προνομιακή μεταχείριση και να ενταχθούν 
πλήρως στο πρόγραμμα εφημεριών οι Πανεπιστημιακές Ψυχιατρι
κές Κλινικές του λεκανοπεδίου («Αττικό» και «Αιγινήτειο»).

- Με ευθύνη κράτους και κυβέρνησης να υπάρξει σχέδιο και να 
εξασφαλιστεί ο αναγκαίος αριθμός ξεχωριστών ειδικών θαλάμων 
με το αναγκαίο νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό, που θα ανα
λαμβάνει αποκλειστικά την παρακολούθηση και τη νοσηλεία των 
νεοεισερχόμενων ασθενών μέχρι να βγουν τα αποτελέσματα του 
τεστ. Να εξασφαλιστούν ξεχωριστοί ειδικοί θάλαμοι για τη νοση
λεία των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων Covid-19 ασθενών που χρή- 
ζουν νοσηλείας σε ψυχιατρική κλινική.

- Ανάπτυξη και στελέχωση ενός ενιαίου, αποκλειστικά δημόσιου 
και δωρεάν ολοκληρωμένου δικτύου δομών πρωτοβάθμιας φροντί
δας ψυχικής υγείας, στελέχωσή τους με όλο το αναγκαίο μόνιμο 
προσωπικό όλων των ειδικοτήτων και του αναγκαίου αριθμού δο
μών ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης (ξενώνες, οικοτροφεία, προ
στατευόμενα διαμερίσματα).

- Επίταξη και ένταξη στο κρατικό σχέδιο για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας των ψυχιατρικών δομών του ιδιωτικού τομέα.
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1  ΒΟΜΒΑ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΤΟ
ΑΤΤΙΚΟΝ

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-09-2020

Επιφάνεια: 258.22 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αμέτρητα ράντσα και σοβαρές 
ελλείψεις στο Νοσοκομείο Αττι
κόν καταγγέλλει η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εργαζομένων Δη
μοσίων Νοσοκομείων και ζητά 
από το υπουργείο Υγείας να δι
ορθώσει την κατάσταση «που εί
ναι άκρως επικίνδυνη για τη δι- 
ασπορά του ιού». Οπως τόνισε, 
αυτήν την περίοδο δεν υπάρ
χουν ούτε χημειοθεραπευτικά 
φάρμακα, με αποτέλεσμα να 
αναβάλλονται προγραμματισμέ
να ραντεβού για χημειοθερα
πείες.

Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για 
χαλασμένα μηχανήματα, που 
έχουν ως αποτέλεσμα την ταλαι
πωρία των ασθενών.

«Ο μαγνητικός τομογράφος 
είναι τρία χρόνια χαλασμένος, με 
αποτέλεσμα οι ασθενείς να είναι 
αναγκασμένοι να πηγαίνουν είτε 
σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα 
είτε σε άλλα νοσοκομεία για την 
εξέταση. Δεν υπάρχουν χρήματα 
στο νοσοκομείο για την επισκευή 
του» υποστηρίζει.

Μάλιστα, στην ανακοίνωση 
γίνεται λόγος και για τις εφημε
ρίες του νοσοκομείου, καθώς 
στο Τμήμα Επειγόντων Περιστα
τικών προσέρχονται πάνω από 
1.200 ασθενείς.

«Περιμένουν πάνω από 
οκτώ ώρες. Μεγάλες είναι οι ελ
λείψεις σε ιατρικό, νοσηλευτι
κό προσωπικό και τραυματιοφο

ρείς. Οι κενές θέσεις σε νοση
λευτικό προσωπικό είναι 40% και 
υπάρχουν μόνο τέσσερις τραυ
ματιοφορείς στη βάρδια» επιση
μαίνει η ΠΟΕΔΗΝ.

Ωστόσο, το πιο ανησυχητικό 
είναι ότι την επομένη κάθε εφη
μερίας στους διαδρόμους του 
νοσοκομείου απομένουν διά
σπαρτα περισσότερα από 100 
ράντσα, γεγονός που αφενός 
δημιουργεί συνωστισμό και αφε
τέρου θέτει σε κίνδυνο τα υπό
λοιπα περιστατικά.

«Τα προβλήματα της Δημό
σιας Υγείας δεν επιλύονται με τις 
εηικοινωνιακές, ψεύτικες εξαγ
γελίες της κυβέρνησης» καταλή
γει η Ομοσπονδία.
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1  Τελο; στα ΜΕΘεορτια
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

Επιφάνεια: 365.8 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Επηξαν» οι ΜΕΘ στην 
Αττική, γεγονός που προ- 
καλεί προβληματισμέ και 
ανησυχία στην επιστημο
νική κοινότητα, καθώς 
έχει ήδη καλυφθεί το 60% 
των κλινών, σύμφωνα με 
τον καθηγητή Λοιμωξιο- 
λογίας και μέλος της επι
στημονικής επιτροπής για 
τον κορονόΐό Νίκο Σύψα.

Και αυτή η εξέλιξη 
έρχεται μόλις λίγους μή
νες μετά τις βαρύγδου
πες δηλώσεις της κυβέρ
νησης περί επάρκειας των 
κλινών στις Μονάδες Εντατικής Θερα
πείας.

Οι πανηνυριομοι 
ms κυβέρνηση$ 
νιαεπαρκεΐ$ 
κλίνεε otis 
Evtotikcs 
πήγαν περίπατο

Τι απεγιναν, άραγε, 
οι εκατοντάδες ΜΕΘ 
και ΜΑΦ, οι αναπνευ
στήρες, οι δωρεές μανά
δων από ιδιώτες, η σύ
μπραξη με τον ιδιωτικό 
τομέα; Πώς ξαφνικά γέ
μισαν οι ΜΕΘ και οι ειδι
κοί μάς χτυπούν «καμπα
νάκι»; Και αν αυτό έγινε 
γιατί οι χαρακτηρισμέ
νες μονάδες για κορονο- 
ϊό επανήλθαν στην προ
ηγούμενη χρήση τους, 
λόγω κάμψης μετά το 

lockdown, φαίνεται ότι αυ
τό ήταν βιαστικό, όπως δείχνουν τα στοι
χειά των κρουσμάτων.
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1  Τελο; στα ΜΕΘεορτια
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-09-2020

«Η αύξηση της ηλικίας των κρουσμά
των μάς ανησυχεί, γιατί όσο mo μεγάλος 
είναι ο άνθρωπος τόσο κινδυνεύει να εί
ναι πιο σοβαρή η νόσος. Πρέπει 
να προλαμβάνουμε τις κατα
στάσεις. Εκτός από τις συρ
ροές, υπάρχει διασπορά 
στην κοινότητα. Θα κά
νουμε το παν να προστα
τεύσουμε τα σχολεία για 
να μην κλείσουν» ανέ
φερε ο κ. Σύψας. Σε ό,τι 
αφορά τις μάσκες που δι
ανεμήθηκαν στα σχολεία, ο 
καθηγητής σημείωσε ότι αυ
τοί που τις κατασκεύασαν ήταν... 
«χαμένοι στη μετάφραση» και διερωτήθη- 
κε πώς γίνεται να παράγεις τόσες μάσκες

χωρίς να τις δοκιμάσεις!
Την ίδια ώρα ο καθηγητής Μικροβι

ολογίας της Σχολής Δημόσιας Διοίκη
σης του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής Αλκιβιάδης Βατό- 
πουλος μίλησε για το «μεί- 

πρόβλημα της αύξη
σης των κρουσμάτων και 
κυρίως της αύξησης των 
διασωληνώσεων». Μά
λιστα, ανέφερε ως παρά
δειγμα όσα συνέβησαν με 

τη ραγδαία αύξηση κρου
σμάτων κορονόίού στο Ισ- 

„ χήλ και τόνισε πως η αύξη
ση των διασωληνώσεων είναι ένα 

«καμπανάκι» ότι ίσως οδεύουμε και εμείς 
σε παρόμοια μεγάλη αύξηση.
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1  Κλίνες σωτηρίας για τα παιδιά της περιοχής
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
«Δεν θέλουμε κανένα παιδί να μην μπορεί να παλέψει τον κορονοϊό» επισήμανε ο υπεύθυνος της ΜΕΘ Παίδων Ανδρέας 
Ηλιάδης.

Κλίνες σωτηρίας για 
τα παιδιά της περιοχής

Οι δωρητές μαζί με τη διοίκηση της υγείας στην περιοχή και στελέχη του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου

Ο Ανδρέας Ηλιάδης μάς ξεναγεί στη νέα Μονάδα

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogianniiipelop.gr

Μ
ετά την Αθήνα, η Πάτρα 
απέκτησε Μονάδα Εντατι
κής θεραπείας κορονοϊοή 
για παιδιά. Χθες παραδό
θηκαν στο Πανεπιστημιακό νο
σοκομείο δύο κλίνες ζωής που 

δημίουργήθηκαν μέσω δωρεάς 
ευαισθητοποιημένου επιχειρη
ματικού ομίλου.
Η νέα ΜΕΘ αναπτύχθηκε δίπλα 
στη ΜΕΘ Παίδων η οποία από 
το 2007 που ιδρύθηκε έχει νο
σηλεύσει 1.550 παιδιά.
Η προσπάθεια του υπεύθυ
νου της ΜΕΘ Παίδων Ανδρέα 
Ηλιάδη για να αναπτυχθεί ΜΕΘ 
κορονοϊού για παιδιά, βρήκε 
ανταπόκριση στην Ecoelastika 
η οποία τη χρηματοδότησε.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΗΛΙΑΔΗΣ
«Είμαστε πάρα πολύ χαρούμε
νοι γιατί καταφέραμε να υλο
ποιήσουμε ένα όνειρο για τα 
παιδιά της περιφέρειάς μας» 
δήλωσε ο κ. Ηλιάδης προσθέ
τοντας ότι: «Δεν θέλουμε κανέ
να παιδί να μην μπορεί να πα
λέψει τον κορονοϊό. θέλαμε να 
φτιάξουμε έναν θάλαμο αρνητι
κής πίεσης ώστε αν τυχόν χρει
αστεί να νοσηλεύσει παιδιά με 
Covid. Μετά την ευγενική προ
σφορά της Ecoelastika και του 
κ. Μαυριά, ο οποίος με πολλή 
αγάπη κατάφερε να εξασφαλί
σει ένα κονδύλι για τον εξο
πλισμό. Είμαστε πολύ χαρού
μενοι γιατί σας παρουσιάζουμε 
τη Μονάδα Αρνητικής Πίεσης 
της ΜΕΘ Παίδων, η οποία έχει 
δύο κλίνες με τους πλέον και

νούργιους αναπνευστήρες και 
ευελπιστούμε η περιφέρεια δεν 
θα έχει να ζηλέψει τίποτα όσον 
αφορά στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας. Ευχαριστούμε τον 
διοικητή της 6ης ΥΠΕ Γ. Καρ- 
βέλη και τον κ. Γώγο που εκτε- 
λεί χρέη διοικητή γιατί καταφέ
ραμε να συντονίσουμε τις δια- 
δικασίες κι έτσι άμεσα να ετοι
μάσουμε τη Μονάδα».
Επίσης η ΜΕΘ είχε δωρεά 
από την «Πνοή», Σύλλογος Φί
λων Εντατικής θεραπείας Παι
διών, η οποία στο πλαίσιο της 
αναβάθμισης των ΜΕΘ εξα
σφάλισε δύο αναπνευστήρες 
(έναν υψηλής ροής που προ- 
τείνεται στα παιδιά με Covid 
19 και έναν ακόμα τελευταίας 
τεχνολογίας».

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΒΕΛΗΣ
Ο διοικητής της 6ης ΥΠΕ Γιάν
νης Καρβέλης ανέφερε: «Εί
ναι πολύ μεγάλη η χαρά που 
νιώθω γιατί η ΜΕΘ Παίδων 
με τη βοήθεια των δωρητών 
της Ecoelastika δημιουργούμε 
έναν εξαιρετικό χώρο, τη ΜΕΘ

Covid 19 για παιδιά, ένας χώ
ρος που μετά την Αθήνα είναι 
η μοναδική πόλη που φιλοξε
νεί μια τέτοια Μονάδα. Ευχα
ριστούμε θερμά τους δωρητές, 
τον κ. Ηλιάδη, τον κ. Δημητρί- 
ου και το νοσηλευτικό και λοι
πό προσωπικό της μονάδας 
για το εξαιρετικό τους έργο. Εί
ναι ακόμα ένας δείκτης σπου
δαίας υγειονομικής ασφάλει
ας όχι μόνο για την περιοχή 
της Πάτρας αλλά για όλη την 
6η ΥΠΕ».

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΓΩΓΟΣ
«Η παρουσία μιας δεύτερης 
μονάδας αναφοράς στην ΜΕΘ 
Παίδων δίνει μεγάλη ασφάλεια 
στον πληθυσμό της περιοχής 
και αναβαθμίζει το Νοσοκο
μείο μας» επισήμανε ο διευθυ
ντής Ιατρικής Υπηρεσίας του 
νοσοκομείου και εκτελών χρέη 
διοικητή καθηγητής Χαράλα
μπος Γώγος και πρόσθεσε: 
«Νομίζω ότι είναι πολύ μεγά
λο βήμα. Είναι η δεύτερη πό
λη που έχει τέτοια Μονάδα 
στην Ελλάδα. Η εξασφάλιση

της σωστής λειτουργίας της 
Μονάδας δίνει πραγματικά 
φτερά στο Νοσοκομείο μας. 
Ευχαριστούμε τους δωρητές 
για το μεγάλο αυτό έργο και 
ελπίζω να υπάρχουν και άλλες 
τέτοιες δωρεές και πιστεύω ότι 
όλα θα πάνε καλά».

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΥΡΙΑΣ
Ο γενικός διευθυντής της 
Ecoelastika Γιώργος Μουριάς 
που ήταν παρών χθες στην τε
λετή του αγιασμού σημείωσε: 
«Υπάρχει ευαισθητοποίησητης 
εταιρείας μας γενικότερα για την 
ασφάλεια των παιδιών. Κι αυ
τή την έχουμε δείξει μέσα από 
δράσεις που αναλαμβάνει κα
λύπτοντας ανάγκες που υπάρ
χουν στην περίθαλψή τους. Στο 
πλαίσιο αυτό κάναμε και αυ
τή τη δωρεά.. Βλέποντας την 
εξέλιξη της πανδημίας δεν θα 
μπορούσαμε να μην συμβάλ
λουμε. Η πανδημία ελπίζου
με πως θα αντιμετωπιστεί και 
αυτό είναι κάτι που θα μείνει 
για τα επόμενα χρόνια θα αντι
μετωπιστεί».
Στην τελετή του αγιασμού που 
τέλεσε ο π. Χραίτων Αθανα- 
σόπουλος παρευρέθηκαν από 
την ecoelastika ήταν η κ. Ιω
άννα Αλεξοπούλου υπεύθυ
νη marketing, ο Πέτρος Βα- 
ρελίδης διευθυντής του Εθνι
κού Κέντρου Περιβάλλοντος 
και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΚ- 
ΠΑΑ) και στέλεχος του υπουρ
γείου Περιβάλλοντος, όπως 
επίσης και ο πρόεδρος του Ελ
ληνικού Οργανισμού Ανακύ
κλωσης (ΕΟΑΝ) Νίκος Χι- 
ωτάκης.
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